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Святкування за традицією проходить уро-
чисто, з участю великої кількості гостей, пред-
ставників влади, духовенства. Добрі друзі та 
партнери наших медиків — артисти обласної 
філармонії, які впродовж багатьох років напе-
редодні свята дарують їм хвилини відпочинку 
з високим мистецтвом. І цього року День ме-
дичного працівника відзначили, як завжди, 
на високому рівні. 

У залі філармонії, на кілька годин знявши 
звичні білі халати, сиділи по-святковому одягне-
ні працівники медичної галузі. 

«Ми живемо у час реформ у медичній та ін-
ших галузях, — зауважив в. о. головного лікаря 
КНП Тернопільської районної ради «Терно-
пільська районна лікарня» Іван Михайлович 
Трач. — Тому спеціалісти, поряд із безпосеред-
німи професійними обов’язками, мають багато 
організаторської роботи, пов’язаної з числен-
ними правовими, фінансовими, матеріальними, 
кадровими, морально-психологічними аспек-
тами. Ми працюємо так, щоб пацієнти не відчу-
вали дискомфорту на цьому перехідному етапі. 
Здоров’я та спокій людей для медиків — пріори-
тет…»

З професійним святом працівників ме-
дичної галузі Тернопільського району при-
вітав голова районної ради Андрій Галайко: 
«Медики — рятівники нашого здоров’я та жит-
тя. З великою вдячністю та повагою ставлюся 
до кожного з них, дякую за їх жертовну працю. 
За останній час на сесії районної ради прийня-
то низку важливих рішень, пов’язаних із по-
ліпшенням роботи медичної галузі. Нині пер-
винна галузь медицини діє окремо та напряму 
отримує cуттєве фінансування з Національної 
служби здоров’я. На часі — реформування вто-
ринної ланки. Пацієнти відчують усі переваги, 
адже збільшиться фінансування і на цьому рівні. 
Держава спрямовуватиме на медицину більше 
коштів, але гроші будуть іти за пацієнтом. Це — 
досвід роботи багатьох європейських держав, 
який, вірю, добре спрацює й у нас. Адже укра-
їнці вартують хорошого медичного обслугову-
вання…»

«Медичні працівники Тернопільського райо-
ну витримують гідну конкуренцію з обласними 
та міськими медиками, — зауважив голова 
Тернопільської РДА Олександр Похилий. 
— Дякую їм за професіоналізм, гідне виконан-
ня своїх обов’язків, за врятовані життя, віру, 
які вони вселяють своїм пацієнтам. Споконві-
ку здоров’я цінувалось понад усі скарби. Тому 
професія медика завжди буде актуальною. Нині 
важливо, щоб реформа у медицині, яка стрімко 
набирає обертів, пройшла успішно та ефектив-
но. Здоров’я нації — могутність держави, її най-
більше багатство, здатність протистояти усім 
викликам часу. Тому здоров’я всім медикам та 
їхнім пацієнтам! Щастя, миру та процвітання на-
шій Україні!»

З професійним святом своїх колег привітала 
в. о. директора КНП ТРР «Тернопільський ра-
йонний центр первинної медико-санітарної 
допомоги» Галина Соколовська, голова об-
ласної федерації профспілок України Андрій 
Присяжний, голова районної організації проф-
спілки працівників охорони здоров’я Марія 
Левицька, заступник голови Байковецької ОТГ 
Віктор Пулька.
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Життя та здоров'я людини є найбільшою 
цінністю держави. Турбота про цей скарб 
— щоденна праця тих, хто обрав фах ме-
дика. Праця — нелегка, відповідальна, бо, 
крім знань, потребує великих душевних і 
фізичних сил. Професія медика — найгу-
манніша і найпотрібніша. 

Дорогі медичні  
працівники!
Висловлюємо вам безмежну вдячність 
за врятовані життя, за повернуте 
здоров'я і радість, адже коли здорові 
рідні і близькі — це щастя для кожної 
родини.
Низький уклін вам за вірність благо-
родному покликанню й обов'язку. 
Нехай добро, зроблене вами, поверта-
ється сімейним затишком, щастям 
та благополуччям до ваших домівок. 
Здоров’я вам, вашим рідним і пацієн-
там!
Нехай ваша праця завжди приносить 
радість і задоволення.
Зі святом! Щастя вам і добра!

Олександр  
ПОХИЛИЙ, 
голова  
Тернопільської  
райдержадміністрації

Андрій
ГАЛАЙКО, 

голова 
Тернопільської 
районної ради

Тема тижня  |  День медичного працівника

Уклін вам, люди в білих халатах!

Без сумніву, однією із найблагородніших і найважливіших є 
професія медика. Безсонні ночі, ненормований графік, над-
звичайне фізичне та емоційне навантаження — це робота 
лише для сильних духом. Люди в білих халатах — особливі, 
і сміливо можна стверджувати — вони виконують особливу 
місію на Землі. Місію, на яку здатні лише янголи-охоронці.
Відрадно, що серед мешканців нашого краю є когорта 
людей, які присвятили своє життя медицині. Саме їм, 
людям у білих халатах, було адресовано чимало теплих 
слів та щирих зичень під час урочистих зборів з нагоди Дня 
медичного працівника, які відбулися в четвер у приміщенні 
Тернопільської обласної філармонії.
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«У Верховній Раді нам вдалося створити 
кістяк з народних депутатів від Тернопіл-
ля, які лобіювали інтереси області на най-
вищому рівні, — наголосив Тарас Юрик. 
— Такий осередок лобістів тісно і плідно 
співпрацював з головою ТОДА Степаном 
Барною, завдяки чому вдалося залучити в 
область такі рекордні кошти».

Протягом 2018 та початку 2019 років 
сума іноземних інвестицій у розвиток об-
ласті становила понад 100 мільйонів дола-

рів. Ще мільярд гривень — капітальні дер-
жавні інвестиції в інфраструктуру краю.

«Капітальні державні інвестиції — це 
нові дороги, відремонтовані школи, ФАПи 
та інші об’єкти інфраструктури краю, — 
зазначив Тарас Юрик. — А крім того, спри-
ятливий бізнес-клімат дав змогу залучити в 
економіку області понад 12 мільярдів вну-
трішніх інвестицій, а це — нові елеватори 
та переробні підприємства, а з ними — і 
нові робочі місця».

Довідково.
З часу проголошення незалежності Укра-

їни і до 2015 р. у Тернопілля було вкладено 
41 млн дол. прямих іноземних інвестицій. 
У 2014 р. держава інвестувала у розвиток 
області 12,6 млн грн, причому приблизно 
половину цієї суми не вдалося реалізувати, 
і кошти були повернуті до Держбюджету.

Лише протягом 2018-го і першої поло-
вини 2019 року Тернопілля вийшло на по-
казник 106 млн дол. іноземних інвестицій. 
Планується також, що у 2019 р. сума дер-
жавовкладень у розвиток області сягне 1 
мільярда  гривень. За всіма показниками 
соціально-економічного розвитку Терно-
пілля протягом останніх двох років ста-
більно займає 5-7 місця в Україні. 

Позиція

Тарас ЮРИК: «Плідна співпраця  
дала змогу вийти на рекордні показники»
За останні роки в економіку Терно-
пільської області були вкладені вели-
чезні кошти. Якщо сумувати інозем-
ні, внутрішні та державні інвестиції 
у розвиток Тернопілля, то гривневий 
еквівалент цієї суми становить близь-
ко 15 мільярдів (!) гривень. 
На думку народного депутата від пар-
тії «Європейська солідарність» Тараса 
Юрика, такі високі показники стали 
можливими завдяки спільній роботі 
усіх гілок влади.

Дуже символічно, що зустріч 
відбулася у приміщенні обласно-
го Державного архіву, адже цей 
об’єкт закінчили саме за часів 
його керівництва. Також  десятки 
інших успішно реалізованих про-
ектів вдалося завершити завдяки 
постійній державній підтримці, 
яка значно збільшилася впро-
довж останніх чотирьох років.

«У 2018 році лише за осно-
вними субвенціями на розвиток 
області спрямовано майже 700 
мільйонів гривень, що у 56 разів 
більше, ніж у 2014 році», — наго-
лосив Степан Степанович. 

За його словами, на сьогодні 
основним фінансовим інстру-
ментом регіонального розвитку 
є Державний фонд регіонального 
розвитку. Звідси на розвиток Тер-
нопільщини впродовж 2015-2018 

років спрямовано 406,6 мільйо-
нів гривень на реалізацію 162 ін-
вестиційних проектів.

У 2019 році планується реалі-
зувати 44 проекти регіонально-
го розвитку на суму понад 230 
млн гривень.

Говорив Степан Барна і про 
обороноздатність та безпеку гро-
мадян. Зокрема, про відродження 
військового з’єднання 44-ї арти-
лерійської бригади та будівни-
цтво гуртожитків покращеного 
типу для військовослужбовців- 
«контрактників» у Тернополі, Бе-
режанах, Теребовлі та Чорткові.

«Для того, щоб жителі області 
почувалися у безпеці, відкрили 
40 пожежних станцій, 25 з яких 
— в об’єднаних територіальних 
громадах.  Також у 21 ОТГ утво-
рені поліцейські станції. Це озна-

чає, що тепер необхідну допомогу 
люди можуть отримати значно 
швидше», — зауважив Степан 
Степанович. Крім того, він додав, 
що саме завдяки реформі децен-
тралізації різноманітний спектр 
соціальних послуг став доступ-
ним на місцях.

«Нині функціонують 49 
об'єднаних територіальних гро-
мад, які охоплюють 616,9 тисяч 
осіб. На їхніх територіях відкри-
вають ЦНАПи, будують амбула-
торії, облаштовують футбольні 
поля. Загалом у 2016-2018 роках з 
державного бюджету ОТГ області 
отримали 486 мільйонів гривень 
на реалізацію 821 проекту», — ін-
формував пан Барна.

Не менш важливим є і питан-
ня стану автошляхів у Тернопіль-
ській області.

«Для мене, як для голови об-
ласної адміністрації, 2015 рік 
ознаменувався поверненням віри 
в те, що наша область не є пере-
фирійною, — повідомив Степан 
Барна.  — Адже це — регіон, де 
наявні потужні можливості для 
розвитку туристичної та логіс-
тичної інфраструктури. Тому 
впродовж років перебування на 
посаді порушував питання по-
вернення Тернополю статусу ло-
гістичного центру Західної Укра-
їни».

Також під час підбиття підсум-
ків він зауважив, що впродовж 
останніх чотирьох років значно 
активізувалась інвестиційна ді-
яльність. Зокрема, вкладено по-
над 24 мільярди гривень капі-
тальних інвестицій у розвиток 
області.

За словами Степана Степано-
вича, сприятливий бізнес-клімат 
дає змогу нашим людям працю-
вати тут, не виїжджати за кор-
дон, отримувати гідну заробітну 
плату. Розвитку промислових ін-
дустрій на Тернопільщині спри-
ятиме створення індустріальних 
парків у Тернополі та Чорткові.

Успішні результати реаліза-
ції освітньої і медичної реформ, 
перехід 26 релігійних громад до 
Православної церкви України, 
сприяння у вирішенні довго-
строкових проблем — немалі 
здобутки Степана Барни за час 
перебування на посаді голови 
Тернопільської облдержадмі-
ністрації. Проте він запевняє, 
що не йде з політики. Адже за-
лишити Тернопільську область 
йому не дозволяє совість.

Степан БАРНА: «Тернопільщина — регіон 
потужних можливостей» 
У вівторок, 11 червня Президент України Володимир Зеленський підписав Указ про 
звільнення Степана Барни з посади голови Тернопільської обласної державної адмі-
ністрації. Глава держави відправ у відставку очільників іще 14 областей.
Виконуючим обов’язки голови Тернопільської ОДА призначили одного із заступників 
Степана Барни — Івана Крисака, який є членом політичної партії «Батьківщина».
Як відомо, про свою відставку очільник області повідомив ще 23 квітня, заявивши, що 
буде стояти на позиції недопущення реваншу і приходу в політику людей, які намага-
лися загнати Україну в російське ярмо.
Нагадаємо, що Степан Барна на посаді голови Тернопільської державної адміністрації 
пропрацював найдовше з усіх своїх попередників — з квітня 2015 року.
Про те, як працювалося на такому відповідальному посту та якими результатами 
пишається найбільше, Степан Барна розповів представникам тернопільських медіа 
під час підсумкової пресконференції у вівторок, 11 червня. 
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Добрі справи

Офіційне

Юрик та Жмінка — лідери парламентських 
виборчих перегонів по 165-му округу

Вибори 2019

Соціологічне дослідження «Політичні уподобання 
електорату Тернопільської області» провели з метою 
вивчення рівня та особливостей самовизначення ви-
борців щодо їх політичних уподобань серед партій, 
чинних політичних діячів та представників органів 
місцевого самоврядування. Дослідження тривало з 
24 по 28 травня 2019 р. серед мешканців Тернопіль-
ської області, які досягнули виборчого віку і законо-
давчо мають право голосу. Дослідження проведено 
ГО «Інтелектуальний штаб громадянського суспіль-
ства» та Регіональним відділенням Соціологічної 
асоціації України у Тернопільській області.

Метод дослідження: анкетування у формі осо-
бистого формалізованого інтерв'ю (face-to-fase). 
Для рівномірного відображення думки населення 
здійснена процедура відбору респондентів за міс-
цем їх проживання таким чином, щоб охопити усіх 
потенційних виборців у кожному районі Тернопіль-
ської області. Всього опитано за багатоступеневою 
квотно-районованою вибіркою три тисячі респон-
дентів (у т.ч. в ОВО №165 проанкетовано 630 осіб). 
Похибка репрезентативності розрахована за методо-
логією В. І. Паніотто і не перевищує 1,7%.

Заступник Глави Адміністрації Президента України Руслан Рябо-
шапка під час брифінгу 11 червня повідомив про чергові кадрові 
рішення Президента. За його словами, було звільнено двох заступ-
ників голови СБУ — Олега Фролова та Владислава Косинського. Крім 
того, Руслан Рябошапка поінформував про те, що Президент підписав 
подання на звільнення Генерального прокурора Юрія Луценка, а та-
кож прийняв рішення звільнити або відсторонити голів 15 ОДА.
У Верховній Раді зареєстровані подання про звільнення Павла Клім-
кіна з посади міністра закордонних справ України та призначення 
Вадима Пристайка.

Представник Президента у Конституційному Суді Федір Ве-
ніславський не допускає можливості визнання указу Пре-
зидента про розпуск Верховної Ради 8-го скликання таким, що 
не відповідає Основному закону. За його словами, парламентська 
більшість припинила свою діяльність 29 березня 2016 року після 
виходу з коаліції фракції Радикальної партії, і відтоді коаліція, за-
мість необхідних 226 голосів, налічувала лише 216. Представник 
Президента також зазначив, що оскільки КС визнав розгляд цього 
подання невідкладним, рішення у справі має бути оголошене не 
пізніше 29 червня. Як відомо, 11 червня Велика палата КС розпо-
чала розгляд справи щодо відповідності Конституції указу «Про 
дострокове припинення повноважень Верховної Ради 8-го скли-
кання та призначення позачергових виборів». Справу слухатимуть 
у формі усного провадження.

Кабінет Міністрів України схвалив всі необхідні рішення, аби за-
побігти зростанню цін на електроенергію з 1 липня — часу вве-
дення ринку електроенергії. «Парламент у 2017 році ухвалив закон 
про ринок електроенергії. Уряд зобов’язаний вжити всіх заходів, аби 
з 1 липня ринок запрацював. Але не можна допустити зростання вар-
тості електроенергії для людей і промисловості. Промисловість — це 
наш чинник зростання. І ми прийняли всі необхідні рішення, аби не 
допустити підвищення ціни для населення й обмежити зростання для 
промисловості. Це — урядові рішення. Незалежний регулятор має 
ухвалити свої рішення, і тоді ніяких підвищень ціни не буде», — сказав 
Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман.
 
Запроваджену урядом реформу децентралізації потрібно за-
кріпити на конституційному рівні, аби не було загроз зупинити 
рух громад до об’єднання, зростання і розвитку, заявив Володимир 
Гройсман. «Там, де люди активні і хочуть змін, з’являються нові пар-
ки, садочки, оновлюються дороги, школи, лікарні. Фінансові ресурси 
вже на місцях. Тепер потрібно правильно їх використовувати. Нам 
потрібно зараз завершити децентралізацію, захистити її змінами в 
Конституції. Зупинити зараз децентралізацію — це, як зупинити потяг 
на повному ходу». Глава уряду наголосив, що один із плюсів реформи 
— розвиток невеликих міст. 
Довідково. З початку впровадження реформи — з 2014 року — місцеві бюджети зросли 
з 70 млрд грн до майже 270 млрд грн. У власність громад передано 1,5 млн га земель сіль-
ськогосподарського призначення. Змінилася структура бюджетів і система прийняття рі-
шень. У січні поточного року Кабінет Міністрів у рамках продовження реформи представив 
своє бачення подальшого територіального устрою України. Передбачається формування 
100 спроможних районів і 1600-1800 спроможних громад, закріплення фінансової само-
достатності місцевого самоврядування, формування ефективної системи управління, упо-
рядкування системи державного контролю без дублювання функцій.

Створена за сприяння Кабінету Міністрів України в рамках ме-
дичної реформи Національна служба здоров’я України стала 
прототипом системи страхової медицини, що діє у розвинутих кра-
їнах світу. Про це сказав Прем’єр-міністр України Володимир Грой-
сман. «Система побудована, тепер треба включити страхові компа-
нії», — зазначив Володимир Гройсман. Разом із тим він наголосив, 
що для завершення формування ринку страхових медичних послуг 
потрібно ухвалити відповідне законодавство. «І я буду наполяга-
ти, аби новий парламент ухвалив такий закон», — додав Прем’єр-
міністр.

Експертна комісія при Українському центрі оцінювання якості 
освіти визначила порогові бали «склав/не склав» для трьох тес-
тів ЗНО — з математики, фізики, української мови та літератури. За 
результатами обговорень, комісія визначила такі порогові бали: ма-
тематика — 11; українська мова та література — 23; фізика — 13. Від 
загальної кількості осіб, які брали участь у тестуванні з цих предме-
тів, поріг «склав/не склав» подолали: з української мови і літерату-
ри — 84% вступників, з математики — 81,83%, з фізики — 85%. Вже 
19 червня комісія визначатиме поріг «склав/не склав» з іноземних 
мов та біології, а 21 червня — з історії України, географії та хімії. До-
відково. Поріг «склав/не склав» — це мінімальна кількість тестових 
балів, яку має набрати учасник зовнішнього незалежного оцінюван-
ня, щоб отримати оцінку у шкалі 100-200 балів. Це надає вступнику 
право брати участь у конкурсному відборі до вишів.

Перепис населення України у 2020 році відбуватиметься через 
смартфон. Про це перший віце-прем'єр-міністр України — міністр 
економічного розвитку та торгівлі Степан Кубів написав на своїй 
сторінці у Facebook. «Уже кілька років ми проводимо підготовку 
саме до такого способу, хоча є певні труднощі», — розповів Кубів.

Загальноукраїнська проща до Марійського духовного центру у 
Зарваниці цьогоріч відбудеться 12-14 липня.  Молитися з десят-
ками тисяч паломників прибуде Блаженнійший Святослав. Тради-
ційно відбудеться багатотисячний похід зі свічками від парафіяльної 
церкви до чудотворного місця, де спільно молитимуться єпископи, 
священики й віряни.
Впродовж 12-14 липня у Зарваниці в посиленому режимі працю-
ватимуть всі служби, які забезпечуватимуть громадський порядок, 
безпеку руху транспорту і пішоходів, пожежну безпеку під час про-
ведення прощі, необхідні санітарно-епідеміологічні заходи, чергу-
вання медичних постів, супровід піших колон прочан автомобілями 
«швидкої медичної допомоги», а також облаштування місць для но-
чівлі прочан. Загалом очікується, що участь у прощі візьмуть понад 
100 тисяч паломників з різних куточків України та з-за кордону.

Новини | Коротко про актуальне

Два роки «безвізу» 
11 червня минуло два роки, відтоді як громадяни України, що є власниками біометрич-
них закордонних паспортів, отримали можливість подорожувати країнами Європей-
ського Союзу без віз. 

«Валіза підтримки випускнику»
Благoдійний фoнд «Майбутнє сиріт» прoвoдить акцію 
«Валіза підтримки випускнику», мета якoї — зібрати 
неoбхідні речі для мoлoді, щo житиме пoза інтернатним 
закладoм. 

Щoби дoпoмoгти дітям, 
пoзбавленим батьківськoгo піклу-
вання, та сирoтам, які залишають 
інтернати, небайдужих прoсять 
дoпoмoгти зібрати речі першoї 
неoбхіднoсті для вихoванців, які 
згoдoм вступлять дo вищих на-
вчальних закладів.

Думаю, щo державні oргани 
нас підтримають у прагненнях 
та діяльнoсті. На жаль, цукер-
ками і печивом не вирішити 
дoлю дітей-сиріт. Тoму сьoгoдні 
рoзповімо прo ті реальні крoки, 
які рoбимo з oрганами державнoї 
влади для випускників, щoби 
ті не залишилися наoдинці з 

прoблемами, не пoтрапляли у 
кризoві ситуації, — рoзпoвів 
голова фонду «Майбутнє сиріт» 
(www.orphansfuture.org) Андрій 
Назаренкo. — Хoчу зoсередити 
увагу на акції «Валіза підтрим-
ки», яка триває третій рік 
пoспіль. Випускники, вихoдячи 
з інтернатних закладів, не 
пoвністю забезпечені речами, 
які їм неoбхідні для прoживання 
в гуртoжитку. Тoму наш 
фoнд, спільнo з грoмадськістю 
Тернoпільщини, збирає кoшти та 
предмети першoї необхідності.

Андрій Назаренкo дoдав, щo 
дітей, пoзбавлених батьківськoгo 

піклування, та сиріт є на 
Тернoпільщині пoнад 1 000, 20 з 
них цьoгo рoку пoкидають інтер-
натні заклади і йдуть навчатися 
дo вишів.

За час дії безвізу на Тернопіллі було видано  286 
355 біометричних закордонних паспортів. Так, 
лише у травні на Тернопільщині оформлено 11 282 
паспорти для виїзду за кордон.

Загалом же протягом двох років, відколи діє 
безвізовий режим України з країнами Шенген-
ської зони, майже 9 мільйонів українських грома-
дян отримали біометричні закордонні паспорти. 
Але скористалися ними для перетину державного 
кордону лише третина. Попри це, кількість україн-
ців, які отримують закордонні біометричні паспор-
ти, постійно зростає.

З трьох мільйонів людей, які скористалися безві-
зом з ЄС, мільйон перетнули кордон літаком, а 500 
тисяч – морським транспортом. При цьому, найбільш 
популярною країною була Польща. Угорщина, Руму-
нія та Словаччина "конкурують" за другу сходинку.

Скільки біометричних паспортів вида-
вали щороку?
• 2014: закордонні паспорти старого зразка отри-

мали 1 мільйон 700 тисяч громадян.

• 2015: загалом закордонні паспорти отримали 1 
мільйон 856 тисяч українців, з них біометричних – 
майже 750 тисяч.

• 2016: 2 мільйони 300 тисяч осіб вже отримали 
біометричні паспорти.

• 2017: приблизно 3 мільйони – з біометрикою.
• 2018: перший повністю безвізовий рік, видано 

рекордну кількість закордонних паспортів – понад 
5 мільйонів.

• 2019: є дані лише за перший квартал – біометри-
ку отримали трохи менше, ніж мільйон людей.
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Милосердя На часі

Віктор любив малювати море… 
«Вважаю, що краще жити на хлібі та воді, але в своїй стороні», — розпочинає свою сумну розповідь жінка в траурі...
Ольга Іванівна Латипова — мати п’яти синів: Віктора, Сергія, Ігоря, Володимира та Павла. Тепер — уже  чотирьох.  
Найстарший, Віктор, 1971 року народження, сім років тому поїхав на заробітки до Франції і не повернувся звідти живим.

Червоний Хрест: розшук

Як розповідає Ольга Іванівна, 
Віктор за спеціальністю гравер-
декоратор. Крім того, мав хист 
художника. Писав картини для 
душі та на замовлення. Ця праця 
не приносила особливих доходів. 
Сімейне життя у Віктора не скла-
лося. Була у нього і брата Сергія 
мрія — побудувати свій дім. На-
віть гарну земельну ділянку в од-
ному із сіл Тернопільського райо-
ну вдалося взяти. Не судилося…

«Пам’ятаю день 11 серпня 2012 
року, — продовжує Ольга Латипо-
ва, — коли Віктор 
повідомив про 
намір податися 
на заробітки до 
далекої Франції. 
Я була у розпачі. 
Всіляко відраджу-
вала його їхати в 
чужу країну, не 
маючи конкретно-
го місця роботи чи 
хоча б якоїсь усної 
домовленості з ки-
мось про працев-
лаштування. Але 
він мене заспокою-
вав, мовляв, усе буде добре, що це 
— його вибір і він вірить у свою 
удачу. Згодом під час телефонних 
розмов та по Інтернету Віктор за-
певняв, що все у нього складаєть-
ся якнайкраще, проте серце підка-
зувало протилежне. Більш щирим 
він був із братом Сергієм, котрому 
розповідав про всі поневіряння, 
які довелося зазнати на чужині. 
Я ж довідалася правду лише тоді, 
коли Віктора не стало. Непросто 
йому було з першого дня перебу-
вання у Франції. Він довго не міг 
знайти роботу у Ніцці, куди при-
їхав з великими надіями та пла-

нами. Майже рік разом з іншими 
людьми, яким не пощастило, як і 
йому, спав під мостом, укрившись 
ганчір’ям. Харчувався продукта-
ми, які виставляли біля магазину 
як такі, термін придатності яких 
майже минув. Згодом пощастило 
влаштуватися вантажником. А у 
2015 році Віктор почав працювати 
садівником і двірником у замож-
них людей. Господар займав ви-
сокий пост в одному з державних 
органів, а дружина, уродженка 
Росії, мала свій бізнес. Усе йшло 

ніби непогано. Ві-
ктор почав заробля-
ти гроші. Купив ма-
шину. У вільний час 
малював картини. 
Навіть у телефонній 
бесіді якось зізнався: 
«Мамо, коли я на бе-
резі моря у гарну по-
году маю натхнення 
щось намалювати, 
то люди ті картини 
прямо з моїх рук ви-
ривають і платять за 
них хороші гроші».

Востаннє Віктор 
зв’язувався по скайпу 9 січня 2017 
року. Мати ледве бачила його об-
личчя. Хоча говорив, як завжди, 
що все добре, проте серце від-
чуло тривогу. А наступного дня 
Ользі Іванівні дали знати, що її 
син помер. Жінка намагалася до-
відатися про обставини смерті, 
але з часом зв'язок із колишніми 
роботодавцями сина обірвався. 
Доведена до відчаю жінка стукала 
в усі можливі двері, намагаючись 
дізнатися правду. Ольга Іванівна 
зверталася в Інтерпол, до посла 
Франції в Україні, писала на про-
граму «Чекай на мене». Ситуація 

ускладнювалася тим, що Віктор 
був у Франції нелегалом.

Втративши всі сподіван-
ня, Ольга Латипова на початку 
січня 2017 року звернулася до 
служби розшуку Тернопільської 
районної організації Товари-
ства Червоного Хреста України. 
Оформивши всі потрібні у та-
ких випадках документи, голо-
ва організації Ольга Нижник 
скерувала їх до служби розшуку 
Товариства Червоного Хреста 
України. Більше двох років три-
вала пошукова робота. Ольга Ла-
типова весь цей час телефонувала 
Ользі Нижник, заходила до кім-
нати медико-соціальної допомоги 
районної організації Червоного 
Хреста, що на вулиці Бродівська, 
17. Жінка надіялась і вірила, що її 
син живий. 

23 травня 2019 року з Наці-
онального комітету Товариства 
Червоного Хреста України надій-
шов пакет документів з копією 
листа Червоного Хреста Франції 
та копією акта про смерть. У лис-
ті з пошукової служби Червоного 
Хреста України, зокрема, читаємо: 
«9.01.2017 року ваш син Пилип-
чук Віктор Йосипович був достав-
лений «швидкою» до відділення 
реанімації лікувального Центру 
при університеті в Ніцці, де він 
помер 10.01.2017 року… Наші ко-
леги не змогли з’ясувати причину 
його смерті. Цю інформацію має-
те право отримати тільки ви, рідні 
померлого. За інформацією Чер-
воного Хреста Франції, ваш син 
був похований в Ніцці 23.01.2017 
року на ділянці для осіб без засо-
бів до існування. Витрати на його 
поховання взяла на себе соціальна 
служба. Наші колеги також про-

сять звернути вашу увагу на спе-
ціальні правила, що стосуються 
цього типу могили: це — окрема 
могила, на якій є табличка з на-
несеним прізвищем. Могила буде 
зберігатися протягом обмеженого 
періоду, а саме — п’ять років…»

Голова Тернопільської організа-
ції Товариства Червоного Хреста 
України Ольга Нижник зізналась, 
що завжди боляче передавати рід-
ним такі сумні звістки. «Служба 
розшуку Червоного Хреста функ-
ціонує з червня 1992 року, — роз-
повідає Ольга Нижник. — Згідно 
з міжнародними правилами, вона 
безкоштовно здійснює практичні 
заходи з питань з’ясування долі 
членів роз’єднаниx сімей, що по-
страждали внаслідок збройних 
конфліктів, стихійного лиха та 
інших надзвичайних ситуацій. 
Технологія розшуку з року в рік 
удосконалюється, але основні 

принципи залишаються — тер-
піння, наполегливість, дбайли-
вість та акуратність. Ніякі сучасні 
технології й електронні картотеки 
ніколи не замінять людської інту-
їції, наполегливої і скрупульозної 
роботи з інформацією. Лише за 
останні два роки завдяки робо-
ті служби розшуку районної ор-
ганізації Товариства Червоного 
Хреста України вдалось встано-
вити 25 місць поховання наших 
співвітчизників часів ІІ Світової 
війни на території Західної Єв-
ропи, взяти участь у звільненні 
трьох воїнів, які потрапили у 
полон до сепаратистів під час 
АТО/ООС, та відновити родинні 
зв’язки сестри і брата, втрачені 
внаслідок збройного конфлікту 
на сході України».

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора та з архіву родини 

Ольги Латипової.

Бути донором 
сьогодні не просто
Доброта, милосердя, співчуття… Споконвіку їх цінували 
понад усі якості, не втратили вони своєї цінності й нині. 
Адже торкнутися серцем чужої біди — значить вважати 
її своєю й обов’язково допомогти, як, скажімо, роблять 
це донори. Люди різних професій і віросповідань одними 
з перших стають на захист життя людини, бо донорську 
кров нічим не можна замінити.
Тому почесну роль в справі охорони здоров'я відіграє донор — лю-

дина високої душі, гарячого серця, яка без вагань віддасть частину сво-
єї крові для порятунку потребуючих.

На теренах Тернопільського району — понад 356 почесних до-
норів України, 59 заслужених донорів СРСР — це люди, які понад 
45 разів здали свою кров для порятунку хворих. А є ще сотні до-
норів, які не мають звань і нагород. 

Бути донором сьогодні не просто, бо ореол, який завжди огортав 
тих,  хто ділиться власною кров’ю, останніми роками дещо збляк. Знеці-
нилися донорські відзнаки і нагороди, а компенсація за таку необхідну 
допомогу стала зовсім мізерною.

Шановні донори! З нагоди Всесвітнього дня донора, який ми 
відзначаємо 14 червня, бажаю вам міцного здоров'я, злагоди в 
сім'ях, миру в Україні і завжди залишатися вірними охоронцями 
найціннішого скарбу — здоров'я людини. Нехай безцінна крапли-
на зданої вами крові допоможе тим, хто опинився на межі життя і 
смерті, поверне батькам дітей, дітям — батьків.

Ольга НИЖНИК, голова Тернопільської районної організації Товариства 
Червоного Хреста, почесний донор СРСР та почесний донор України. 

Розташування літніх таборів 
Тернопільщини і вартість перебування
Літо — особлива пора року, коли для дітей з`являється нагода весело відпочити, знайти нових друзів і 

розвивати таланти. Один з найважливіших напрямків роботи Тернопільської ОДА — дитяче оздоровлення. 
Основне завдання полягає в тому, щоб відпочинок дітей у літніх таборах був максимально комфортним і 
змістовним. До вашої уваги — перелік дитячих закладів оздоровлення й відпочинку в Тернопільській об-
ласті, які діятимуть впродовж літнього періоду 2019 року.

Назва і тип дитячого оздоровчого 
(санаторного) закладу

Місце  
дислокації

Кіль-
кість 

дітей у 
зміну

Вар-
тість 

1 дня, 
грн

Дата початку і закінчення 
роботи по змінах:

І ІІ ІІІ ІV

Борщівський район
Міжгосподарський пансіонат з ліку-
ванням «Лісова пісня»

м. Борщів, вул. 
Нічлава, 85

200 285-300 22.06 - 
12.07

15.07 - 
04.08

- -

Дитячий заклад оздоровлення та від-
починку «Збруч»

смт Скала-
Подільська, вул. 
Грушевського, 
114

160 302 09.06 - 
29.06

01.07 - 
14.07 

15.07 - 
28.07

31.07 - 
20.08

Бучацький район
Дочірнє підприємство - оздоровчий 
комплекс «Лісовий»

с. Скоморохи 250 302-480 04.06 - 
24.06

27.06 - 
17.07

19.07 - 
08.08

10.08 - 
30.08

Позаміський дитячий оздоровчий 
заклад «Лісовий дзвіночок»

с. Скоморохи 100 300 02.06 - 
22.06

24.06 - 
14.07.

16.07 - 
05.08

07.08 - 
27.08

Заліщицький район
Стаціонарний заміський дитячий 
оздоровчий табір «Ромашка»

с. Нирків 100 280-300 04.06 - 
24.06

27.06 - 
10.07

13.07 - 
02.08

05.08 - 
25.08

Збаразький район
Заміський стаціонарний оздоровчий 
табір «Сокіл»

с. Чорний ліс 100 240 15.06 - 
28.06

03.07 - 
16.07

- -

Зборівський район
Стаціонарний дитячий заклад оздо-
ровлення та відпочинку «Барвінок»

с. Мшанець 150 302-380 05.06 - 
25.06

27.06 - 
17.07

19.07 - 
08.08

10.08 - 
30.08

Лановецький район
Лановецьке районне комунальне 
підприємство «Оздоровчий табір 
«Лісова казка»

с. Борщівка 150 285 18.06 - 
01.07

06.07 - 
19.07

27.07 - 
09.08

-

Теребовлянський район
Колективний міжгосподарський ди-
тячий оздоровчий заклад «Промінь»

с. Долина 200 290 15.06 - 
28.06

01.07 - 
14.07

- -
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Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

Оренда
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

техНIка
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
і паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. 
0677005502, 511877
Продам трактор Т-25, культиватор, плуг. 
Ціна договірна 0671387681

БудIвНиЦтво, ремоНт
демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Все для дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

сIльське господарстВо
Продам

продаю гуртом на вроздріб саджанці 
чорної смородини 0973944257
Продам козу, вік 3 роки, молоко при-
ємне на смак. Ціна договірна299177

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

послуги
Побутові

Прибирання будинків. Досвід роботи 
0683447459
Чистка перин і  подушок.  
0974137883

Послуги по утепленню квартир та 
будинків0971448151
Прокат карнавальних  та святкових 
костюмів. Великий асортимент.   
Доступні ціни. 0675062200

Послуги з встановлення супутникових 
антен, продаж, ремонт та налаштуван-
ня тюнерів  0985888421

Продам
стінку у вітальну «київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522

Куплю
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257
Куплю макулатуру, склобій 
0965954389

робота
Прийму на роботу на СТО автослюсара, 
моториста на вигідних умовах. 
0677005502

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги з копання
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Оголошення

охоронці. Вахта. робота постійна.  
Житло надаємо безкоштовно.  
0972558885, 0504100119

Виконавчий комітет Білецької сільської ради Тернопільського району 
Тернопільської області повідомляє, що 16 липня 2019 року у приміщенні 
Білецької сільської ради за адресою: Тернопільська область, Тернопільський 
район, с. Біла, вул. Г.Мазепи, 27 відбудуться громадські обговорення місто-
будівної документації «Детальний план території формування земельної 
ділянки Жука М.Я. для будівництва та обслуговування індивідуального 
(садибного) житлового будинку, господарських будівель та споруд в с.Біла 
Тернопільського району Тернопільської області», розробленої архітектором 
Волоп'яном Анатолієм Івановичем на підставі рішення Білецької сільської 
ради від 26 квітня 2019 року №302.

Ознайомитися із зазначеним проектом та подати зауваження можна в 
Білецькій сільській раді (тел. 29 98 93) до 15 липня 2019 р. з 14 до 16 години 
в робочі дні.

Посадова особа, відповідальна за організацію розгляду пропозицій: Олі-
ховська Зоряна Орестівна, секретар виконкому Білецької сільської ради.

Почапинська сільська рада проводить громадські обговорення міс-
тобудівної документації «Детальний план території земельної ділянки 
гр. Лічнера Івана Михайловича (площа 0,25 га), призначеної для ведення 
особистого селянського господарства, стосовно зміни цільового призна-
чення під садівництво в селищі Забойки Тернопільського районну». 

Громадські слухання відбудуться в БК с. Забойки 16 липня 2019 р. о 
16 год.

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації щиро вітає з 
днем народження заступника голови 
Андрія Ярославовича КОЛІСНИКА.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя 

рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження вчителя початкових кла-
сів Галину Дмитрівну ПРОЦЬ. 

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Педагогічний колектив Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярос-
лава Стецька щиро вітає із 45 - річчям 
вчителя української мови та літерату-
ри Наталію Богданівну МУЗИКУ. 

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Найщиріші вітання з нагоди дня на-
родження надсилаємо Марії Іванівні 
КАЛИНЦІ із смт Велика Березовиця.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

З повагою — колеги та друзі.

 Колектив Тернопільської район-
ної ради, депутатський корпус щиро 
вітають з днем народження депутатів 
районної ради Віктора Володими-
ровича СВЕРБИВУСА та Ігоря Ярос-
лавовича ОЛІЙНИКА.

Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Колектив Тернопільської район-
ної державної адміністрації щиро ві-
тає з днем народження заступника 
начальника управління — начальни-
ка бюджетного відділу фінансового 
управління райдержадміністрації 
Ірину Миронівну ВАЩЕНКО.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Колектив КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» щиросер-
дечно  вітає з днем народження 
лікаря загальної практики — сімей-
ної медицини АЗПСМ смт Велика 
Березовиця  Михайла Івановича  
ГОЛОВЕЦЬКОГО.

Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — сестра 
медична дитячого стаціонару Ірина 
Іванівна ОЛІЙНИК, молодша ме-
дична сестра (санітарка-буфетниця) 
Наталія Дмитрівна БОБРИК,  се-
стра медична Зоряна Зіновіївна 
БУБЕНчИК, сестра медична стаціо-
нару Оксана Ігорівна КЛОШНИК, 
молодша медична сестра (санітар-
ка) Ірина Миколаївна КИСЕЛИЦЯ, 
молодша медична сестра (санітарка 
палатна) Любов Броніславівна НО-
ВАК, лікар-хірург Руслан Андрі-
йович МЕЛЬНИК, електромонтер 
Василь Михайлович ВАШЕНюК, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Лариса Василівна ЗАЯЦЬ, бармен 
Ірина Миколаївна САВІЦЬКА, мо-
лодша медична сестра (санітарка-
прибиральниця) Олена Богданівна 
ДРУчОК.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Хай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення:
— містобудівної документації «Детальний план території для будів-

ництва індивідуального житлового будинку, господарських будівель і 
споруд в с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області» 
(земельна ділянка гр. Шикула О.Б.); 

— містобудівної документації «Детальний план території для будів-
ництва індивідуального житлового будинку, господарських будівель і 
споруд в с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області» 
(земельна ділянка гр. Шикула М.М.).

Громадське слухання відбудеться  12.07.2019 року об 11 год. у при-
міщенні Великогаївської сільської ради за адресою: Тернопільська обл., 
Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

Оголошення про проведення конкурсу на право оренди об’єктів майна спіль-
ної власності територіальної громади сіл, селищ Тернопільського району

Оголошення

ОРЕНДОДАВЕЦЬ – Фонд комунального майна у Тернопільському районі.
Інформація про об’єкт оренди
Гараж №9, загальною площею 85,7 кв. м, розташований за адресою: м. Тернопіль, вул. Гетьмана Вигов-

ського, 21а.
Гараж №14, загальною площею 15,95 кв. м, розташований за адресою: м. Тернопіль, вул. Гетьмана Вигов-

ського, 21а.
Гараж №15, загальною площею 15,95 кв. м, розташований за адресою: м. Тернопіль, вул. Гетьмана Вигов-

ського, 21а.
ОРЕНДОДАВЕЦЬ – КНП ТРР «ТЦРЛ».
Інформація про об’єкт оренди
Аптека, загальною площею 19,4 кв. м, розташована за адресою: м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 

 буд 9.
Кіоск із продажу друкованих засобів масової інформації і супутніх товарів, загальною площею 6,0 кв. м, 

розташований за адресою: м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, буд 9.
Умови конкурсу
Найбільший запропонований розмір (%) орендної ставки за використання нерухомого майна за призна-

ченням, порівняно із початковим розміром орендної ставки.
Страхування орендованого майна.
Для участі у конкурсі учасники подають для реєстрації до Фонду комунального майна у Тернопільському 

районі такі документи:
— заяву про оренду (заявку на участь в конкурсі);
— копії установчих документів;
— документ, який посвідчує особу (копію паспорта – сторінки 1,2,11);
— відомості про фінансовий стан (платоспроможність учасника конкурсу);
— декларацію про доходи;
— пропозиції щодо експлуатації об’єкта.
Конкурсні пропозиції, які не можуть бути менш вигідними, ніж початкові умови, запропоновані кон-

курсною комісією, надсилати у запечатаних конвертах з написом «На конкурс». 
Заяви та конкурсні пропозиції на участь у конкурсі подають до 04 липня 2019 року (включно) до 16 

год. у Фонд комунального майна у Тернопільському районі за адресою: м. Тернопіль, м-н Перемоги,1, 
1-ий поверх, кабінет 105.

Конкурс відбудеться 05 липня 2019 року о 10 год. в малому залі Тернопільської районної ради за адресою: 
м. Тернопіль, м-н Перемоги, 1,   3-й поверх. 

За додатковою інформацією звертатися за тел. (0352) 43-60-19. 
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Уклін вам,  
люди в білих халатах!

Тема тижня  |  День медичного працівника

Здоров'я нації — могутність 
держави, її сила, здатність долати 
перешкоди та еволюціонувати
Стан здоров'я населення потребує покращення в системі охорони здоров'я. Галузь 

медицини, як і весь державний організм, сьогодні функціонує в складній соціально-
економічній ситуації та в умовах війни на сході країни. 

В основі реорганізації галузі охорони здоров'я  —  принципи і завдання, передбачені 
програмою розвитку медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини.

В нашому районі реформування медицини розпочали на основі виваженого ана-
лізу потреб. Особливістю перетворень є пріоритетність первинної ланки 
та надання меддопомоги на вторинному рівні, що стало невід'ємною скла-
довою створення Тернопільського районного територіального медичного 
об'єднання, а згодом — утворення комунального некомерційного підприєм-
ства Тернопільської районної ради «Тернопільська центральна районна лікар-
ня» і комунального некомерційного підприємства  Тернопільської районної ради 
«Тернопільський районний центр первинної медико-санітарної допомоги».

Реформування мережі сільських закладів району проводили без збільшення за-
гальної штатної чисельності працівників та в межах наявних ресурсів. Централі-
зація основних завдань діяльності медицини, об'єднання на етапах реформування 
дало змогу без створення додаткових структур забезпечити планово-регульоване 
утримання та зміцнити матеріально-технічну базу медичних закладів району. 
Проведено структуровану оптимізацію ліжкового фонду стаціонарних відділень 
хірургічного, терапевтичного профілів. Сьогодні в первинній ланці сімейної медици-
ни здійснюються подальші кроки щодо поступу страхової медицини. Стаціонарно-
поліклінічний комплекс готовий до діяльності в умовах госпітального округу.

В районі приділяється велика увага діяльності мережі медзакладів і підвищенню 
рівня  надання медичної допомоги, медичних послуг. Функціонування первинної та 
вторинної ланок спрямовано на забезпечення доступності та належної якості ме-
дичної допомоги, на збільшення питомої ваги сільського населення, яке обслугову-
ють лікарі загальної практики — сімейної медицини, до 80%, зменшення показника 
смертності серед населення працездатного віку, зниження первинного виходу на 
інвалідність, скорочення питомої ваги деструктивних форм туберкульозу й онко-
логічних захворювань, виявлених на пізніх стадіях.

Налагоджено спільні робочі відносини з Великогаївською, Байковецькою, Білецькою 
та Настасівсткою об'єднаними громадами. Триває активна співпраця з науковцями 
кафедр Тернопільського державного медичного університету.

Кожен медичний працівник розуміє, що здоров'я суспільства залежить від профе-
сійності, порядності та душевної доброти, тож керується обов’язком-молитвою: 
«Рано, ввечері, вдень, вночі будь мені до помочі!»

Тож, шановні колеги, напередодні професійного свята від усього сер-
ця вітаємо вас, бажаємо здоров'я, успіхів, наснаги, достатку, чудового 
настрою. Хай доброта, віддана людям з душею та натхненням, по-
вертається до вас сторицею. Нехай кожна мить життя радує своєю 
неповторністю!

Любіть життя! Зі святом вас!

Галина Соколовська, в. о. директора КНП ТРР «Тернопільський районний центр пер-
винної медико-санітарної допомоги» .

Іван Трач, в. о. головного лікаря КНП Тернопільської районної ради «Тернопільська 
районна лікарня» .

Початок на стор. 1.

За бездоганне виконання службових 
обов’язків, професійну майстерність, ви-
сокі досягнення в організації, наданні ме-
дичної допомоги населенню та з нагоди 
професійного свята нагороди і грошові 
премії отримали такі медпрацівники 
КНП ТРР «Тернопільська центральна ра-
йонна лікарня»: лікар-ендокринолог Іри-
на Смільська (грамота обласної державної 
адміністрації), лікар-дерматовенеролог 
Ірина Росовська (грамота обласної ради), 
лікар приймального відділення Олег Сус-
ла (грамота управління охорони здоров’я 
ОДА); лікар-анестезіолог відділення анесте-
зіології інтенсивної терапії Олег Голоюха, 
лікар акушер-гінеколог хірургічного відді-
лення Наталія Рудик, старша медсестра 
об’єднаного відділення терапевтичного про-
філю Іванна Банах, лікар-рентгенолог Ма-
рія Левицька, заступник головного лікаря 
з питань експертизи Роман Балабан, завід-
уюча відділенням реабілітації і фізіотерапії 
Тетяна Гах, лікар-стоматолог Роман Дукас, 
завідуюча терапевтичним відділенням На-
талія Гуменюк, лікар ортопед-травматолог 
Тарас Вересюк, лікар-офтальмолог Марія 
Симець, медсестра кабінету ультразвукової 
діагностики Надія Бронецька, медсестра 
геріатричного відділення Ольга Машталяр, 
завідуючий поліклінічним відділенням Пе-
тро Качан, завідуюча об’єднаного відділен-
ня терапевтичного профілю Галина Осінчук, 
в. о. директора КНП ТРР «Тернопільський ра-
йонний центр первинної медико-санітарної 
допомоги» Галина Соколовська, в. о. голов-
ного лікаря КНП Тернопільської районної 
ради «Тернопільська районна лікарня» Іван 
Трач (грамота райдержадміністрації і район-
ної ради), оператор комп’ютерного набору 
Зоряна Голота, старша медсестра відділен-
ня реабілітації і фізіотерапії Ілона Петро-
вич, медреєстратори Галина Островська та 
Марія Олексюк, лікар-пульмонолог Галина 
Медведик, завідуюча об’єднаного відділен-
ня терапевтичного профілю Галина Осінчук, 
молодша сестра терапевтичного відділення 
Любомира Головецька, лікар-лаборант На-
дія Литвин, лікар-стоматолог Володимир 
Бойко, лаборант клініко-діагностичної лабо-
раторії Марія Боднар, кухар стаціонару (смт 
Великі Бірки) Ірина Подолянчук, медсестра 
терапевтичного відділення Ольга Кубів, 
молодша медсестра хірургічного відділен-
ня Любов Новак, робітник Ігор Хічій, лікар 
акушер-гінеколог Ірина Розум, медсестра 
відділу профілактики юлія Лотоцька, стар-
ша медсестра поліклінічного відділення Да-
рина Смоляк (грамота Тернопільської ЦРЛ). 

Подяки та грошові премії отримали всі 
медичні працівники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська централь-
на районна лікарня».

За сумлінну працю, високий професіона-
лізм, вагомий особистий внесок в охорону 
здоров'я нагороджені медичні працівники 
КНП Тернопільської районної ради «Тер-
нопільський районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги». Грамоту об-
ласної державної адміністрації вручено за-
відуючій АЗПСМ (місто Тернопіль) Галині 
Боднар, грамоту обласної ради — лікарю за-
гальної практики сімейної медицини АЗПСМ 
(смт Велика Березовиця) Оксані Бобець-
кій, грамоту управління охорони здоров'я 
ОДА — головній медичній сестрі КНПТРР 
«ТРЦПМСД» Галині Куцинді. Грамотами Тер-
нопільської районної ради та районної дер-
жавної адміністрації нагороджено лікаря за-
гальної практики сімейної медицини АЗПСМ 
смт Великі Бірки Олега Олексієвця, ліка-
ря загальної практики сімейної медицини 
АЗПСМ м. Тернопіль Богдану Корчинську, 
завідувача АЗПСМ с. Ігровиця Володимира 
Шпитковського, лікаря загальної практики 
сімейної медицини АЗПСМ с. Великий Глибо-
чок Оксану юркевич, акушерку ФАП с. Біла 
Ганну Коробій.

Грамоту Тернопільського районного цен-
тру первинної медико-санітарної допомоги 
отримали: лікар загальної практики сімей-
ної медицини АЗПСМ м. Тернопіль Наталія 
Яворська, завідуюча ФАП с. Романівка Уляна 
Цідило, завідувача ФАП с. Лучка Любомира 
Козловська, акушерка ФАП с. Острів Окса-
на Заводовська, завідуюча ФАП с. Підгоро-
дне Галина Лічнер, медична сестра ЗПСМ 
АЗПСМ м. Тернопіль Галина Костів, медична 
сестра ЗПСМ АЗПСМ с. Мишковичі Тетяна 
Журавна, акушерка ФАП с. Смиківці Тетяна 
Кметик, завідуваюча ФАП с. Йосипівка Ната-
лія Стецій, медична сестра ЗПСМ АЗПСМ смт 
Великі Бірки Олена Антонів, завідуюча ФП с. 
Івачів Горішний Марія Лотоцька, фельдшер 
АЗПСМ с. Великий Глибочок Ольга Дубчак, 
медична сестра ЗПСМ АЗПСМ села Настасів 
Марія Дорожовська, фельдшер АЗПСМ с. 
Ігровиця Оксана Дейнека, медична сестра 

з імунопрофілактики АЗПСМ м. Тернопіль 
Ганна Танас, медична сестра ЗПСМ АЗПСМ 
смт Велика Березовиця Ганна Сковронська, 
медична сестра ЗПСМ АЗПСМ с. Мишковичі 
Наталія Гречка.

Медиків Тернопільського району з їх-
нім професійним святом поетичним сло-
вом, іскрометним танцем, задушевною 
українською піснею вітали артисти Терно-
пільської обласної філармонії.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 

 
Більше фото   
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Юні техніки Великобiркiвського 
будинку творчостi школяра в 
рамках творчого звіту гуртка 
«Початкове технічне моделюван-
ня» здійснили пригодницьку ман-
дрівку територіальними водами 
країни БТШанія.
А розпочали подорож із демонстрації 

презентації-звіту про основні досягнення 
юних техніків у цьому навчальному році. 
Відтак, створивши свої команди, мореплав-
ці побудували вітрильники і відправились 
у «Бухту Акул», на «Щедрий острів», на-
трапили на «Айсберг талантів», оминули 
«Небезпечні рифи», завітали на «Острів за-
топлених кораблів», відвідали «Таємничий 
замок» і, мандруючи з «Веселим вітром», 
прибули у «Порт». 

Завершилась пригодницька мандрівка у 
музеї Леонардо да Вінчі, де діти змогли роз-
гадати крилатий вислів відомого винахід-
ника «Хто знає все, той зможе все». 

Знайдений «скарб» поділили між усіма 
шукачами. Гуртківці отримали нагороди в 
різних номінаціях за свою роботу у гуртку 
ПТМ «Юних технік».

Загалом навчальний рік, що завершив-
ся, для юних техніків Великобірківського 
БТШ був цікавим і насиченим. А резуль-
тати доволі значні: 16 вихованців наго-
роджено грамотами районного рівня, 7 
— обласного, а загалому виставках і зма-

ганнях гуртківці здобули 31 районну та 12 
обласних нагород.

Дякую за співпрацю, за успіхи, які що-
дня примножувалися і виросли до район-
ного та обласного рівня. Не зупиняйтеся на 
досягнутому, вчіться, розвивайтеся, адже 
знання і досвід, здобуті під час навчання у 
позашкільному закладі, обов'язково знадо-

бляться вам у житті.
Завжди пам’ятайте слова древнього ін-

дійського поета Бхартріхарі: 
Знання – вища краса в людині. 
Знання – скарб таємний. 
Знання дарує радість і славу.

Ольга УРМАНЕЦЬ, методист, керівник гуртка 
у Великобірківському БТШ. 

«Мої бабуся Іванна Мричко та 
батько Ярослав грали у виставах. 
Любов до поетичного слова, теа-
трального мистецтва прищепила 
моя вчителька української мови 
та літератури Дарія Миколенко. У 
селі Застінка останню постановку 
здійснили три десятиліття тому. 
Потім чомусь сільський театраль-
ний гурток припинив роботу, 
— ділиться культуролог, худож-
ній керівник Народного дому 
у селі Великі Гаї Оксана Римар. 
— Якось голова Великогаївської 
ОТГ Олег Кохман запропонував 
мені спробувати відродити театр 
у Застінці. Ідеєю загорілось ба-
гато людей, ми провели декілька 
репетицій і винесли на суд гляда-
чів постановку вистави Григорія 
Квітки-Основ’яненка «Сватання 
на Гончарівці», яку вперше пока-
зали у клубі села Застінка. Пере-
глянувши виставу, люди переко-
налися, що театральний гурток 
відродив свою роботу».

Потім були пропозиції при-
їхати у інші села. А 9 червня 
артисти-аматори із Застінки пре-
зентували виставу «Сватання на 
Гончарівці» жителям села Великі 
Гаї. Сільські люди щиро сприй-
мали гру самодіяльних акторів, 
у персонажах яких пізнавали і 
своїх знайомих, і навіть родичів. 
Гарний приклад для наслідуван-
ня показали сільські активісти, 

зігравши у виставі. Так, староста 
села Товстолуг і Застінка Юрій 
Присяжний був неперевершеним 
у ролі Павла Кандзюби, педагог і 

письменниця Наталя Лящинська-
Труш зіграла Одарку. Сподобали-
ся глядачам Ігор Франюк (Прокіп), 
Оксана Римар (Уляна), Андрій 

Кравчинюк (Стецько), 
Олександр Кравчинюк 
(Йосип Скорик), Ар-
сен Музичко (Тиміш), 
Андрій Дідик (Олексій). 
Гру акторів доповнили 
жіночий ансамбль «Лю-
бисток» БК села Застін-
ка, юні аматори сцени 
Софійка Музичко, Діана 
Галечик, Юлія та Лілія 
Федьків. Постановку 
вистави здійснила Окса-

на Римар. Музичний супровід 
забезпечив Павло Лящинський. 
Організаторську роботу провела 
завідуюча клубом села Застінка 
Марія Музичко.

Щирими оплесками, радістю 
вдячні глядачі реагували на кожну 
вдалу сцену чи виконання танцю 
або пісні. Великогаївський сіль-
ський голова ОТГ Олег Кохман 
щиро подякував аматорам сцени 
за хвилини насолоди театральним 
мистецтвом. «Хай перші успіхи 
дадуть вам бажання і надалі тіши-
ти глядачів новими постановка-
ми», — сказав Олег Андрійович. 

Галина ЮРСА. Фото автора.

«Сватання на Гончарівці» — 
на сцені клубу Великих Гаїв

«Медове Тернопілля»
15-17 червня спілка пасічників Тернопільщини та Вели-
когаївська громада запрошують на Другий міжнарод-
ний етнофестиваль «Медове Тернопілля».
У програмі:
- безкоштовне частування медом і пряниками;
- забави  для дітей;
- зіркові гості свята: Василь Хлистун, квартет «Акорд» і гурт 
«Made in Ukraine».
Для усіх охочих організатори забезпечать безкоштовний доїзд 
з Тернополя на фестиваль в с. Великі Гаї з вулиць Шептицького 
та Протасевича.

ФестивалимоНа дозвіллі

Шкільний меридіан

Неймовірні пригоди юних техніків  
у чарівному лабіринті країни Техноляндія 

Триденний фестиваль 
у парку ім. Т. Шевченка
28-30 червня 2019 року у Файному місті відбудуться:
фестиваль повітряних куль «Файне небо»;•	
Імператорський гастрономічниий фестиваль;•	
RIA fest (розіграш подарунків і музичний концерт.•	
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У рамках відбору до Чем-
піонату Європи 2020-го 
року національна збірна 
України здолала на онов-
леному газоні стадіону 
«Арени Львів» Сербію та 
Люксембург і зміцнила 
своє лідерство в групі В.

Спершу наші хлопці дали 
гучного ляпаса сербам – 5:0. Без 
сумніву, ця звитяга ввійде в іс-
торію і надовго запам’ятається 
українським уболівальникам, які 
вщерть заповнили трибуни (се-
ред них чимало з Тернопільщи-
ни). «Синьо-жовті» впевнено до-
мінували на футбольному полі і в 
середині першого тайму вийшли 
вперед. Дублем упродовж двох 
хвилин відзначився талановитий 

«динамівець» Віктор Циганков. 
Спершу він у чужій штрафній 
площі ударом низом замкнув 
простріл Олександра Караває-
ва – 1:0. За мить Роман Яремчук 
відібрав м’яч у центрі поля в до-
свідченого капітана сербської 
збірної Александара Коларова та 
віддав передачу на хід Циганко-
ву, який із-за меж карного май-
данчика влучно пробив у дальній 
верхній кут воріт – 2:0.

На старті другої 45-хвилинки 
українські збірники знову по-
дарували глядачам хвилю шале-
ної ейфорії. Євген Коноплянка 
у своєму стилі вистрілив із-за 
меж штрафного низом у дальній 
кут – 3:0. Згодом він записав на 
свій рахунок дубль, а перед цим 
перший гол у складі головної 
команди України забив уродже-

нець Львова Роман Яремчук, за-
мкнувши простріл Караваєва. 
Приємно вражені такою грою 
своїх улюбленців, уболівальники 
влаштували головному трене-
ру національної збірної України 
Андрієві Шевченку цілком за-
служені овації, а його підопіч-
ним упродовж матчу скандували 
«Молодці!».

Те саме вони робили в дебю-
ті поєдинку з Люксембургом. 
Наші хлопці розіграли кутовий, 
Руслан Малиновський подав на 
лінію воротарського майдан-
чика, де Роман Яремчук виграв 
боротьбу «на другому поверсі» 
й ударом головою відкрив раху-
нок, забивши у другому поспіль 
поєдинку національної збірної 
України в своєму рідному місті. 
На 38-й хвилині люксембуржець 
Крістофер Мартінс головою від-
правив м’яч у сітку, але арбітри 
не зарахували це взяття воріт, 
зафіксувавши положення поза 
грою. В підсумку – перемога гос-
подарів 1:0.

Таким чином, Львів і надалі 
залишається фартовим містом 
для національної збірної Украї-
ни, яка тут іще жодного разу не 
поступилася, здобувши 16 пе-
ремог і двічі зігравши внічию. 
В наступному турі кваліфікації 
Євро-2020 «синьо-жовті» 7 ве-
ресня зіграють на виїзді з Лит-
вою.

Результати вищої ліги
Тур 6
«Нива» (Теребовля) – «Агронива» (Заводське, Чортківський р-н.) 0:0.
ФК «Бережани» – «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ) 1:1.
«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї, 

Тернопільський р-н) – ФК 
«Копичинці» 2:0.

ДЮСШ-Тернопіль – 
«Кристал» (Чортків) 0:1.

Тур 7
ФК «Збруч-Агробізнес» – 

ДЮСШ-Тернопіль 4:2.
«Кристал» – «Агрон-ОТГ» 

0:1.
«Агронива» – ФК «Бере-

жани» 3:1.
ФК «Копичинці» – «Нива» 

(Теребовля) 2:2.

Результати  
другої ліги

Тур 7
«Віго-Острів» (Острів, 

Тернопільський р-н – ФК 
«Медобори» (Зелене, Гуся-
тинський р-н) 0:3.

Тур 8
ФК «Козова» – «Віго-

Острів» 6:0.

 Чемпіонат Тернопільського району -2019

Вища ліга 
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Плотича 5 5 0 0 14-5 15
2 Дубівці 5 4 0 1 23-11 12
3 Прошова 5 4 0 1 15-9 12
4 Великий Глибочок 5 3 1 1 14-7 10
5 Івачів 5 3 0 2 12-7 9
6 Великі Бірки 4 2 1 1 8-5 7
7 Шляхтинці 3 2 0 1 8-4   6
8 Велика Березовиця 4 1 1 2 8-12 4

 9 Динамо 5 1 0 4 3-15 3
10 Товстолуг 3 0 1 3 10-19 1
11 Озерна 4 0 0 4 3-9 0
12 Великі Гаї 5 0 0 5 3-9 0

Перша ліга група А
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Мишковичі 5 5 0 0 19-4 15
2 Чистилів 5 4 1 0 13-7 13
3 Соборне 5 3 2 0 8-5 11
4 Байківці 5 3 1 1 12-8 10
5 Стегниківці 5 2 0 3 15-15 6
6 Баворів 5 2 0 3 13-14 6
7 Домаморич 5 2 0 3 12-13 6
8 Лозова 5 1 0 4 11-15 1
9 Озерна-2 5 0 1 4 2-11 1

10 Довжанка 5 0 1 4 3-15 1

Перша ліга група Б
№ Команда І В Н П Р/М О
1 Велика Лука 5 4 0 1 13-3 12
2 Драганівка 5 3 1 1 14-4 10
3 Підгородне 5 2 2 1 12-9 8
4 Смиківці 4 1 3 0 8-6 6
5 Петриків 4 1 2 1 9-5 5
6 Гаї-Шевченківські 4 1 2 1 6-9 5
7 Курники 4 1 0 3 6-12 3
8 Козлів 4 0 2 2 3-8 2
9 Товстолуг-2 5 0 0 5 2-19 0

Турнірні таблиці  
станом на 11 червня

 Вища ліга

Шляхтинці — Івачів  
Плотича  — Дубівці  
В.Глибочок — Товстолуг 
В.Бірки — В.Березовиця
Динамо-Красівка— Прошова
Озерна— В. Гаї  

Результати зустрічей  
9 червня: 

Перша ліга, група А

Перша ліга, група Б

Матчі 6-го туру, 
16 червня 

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.  

Соборне — Лозова
Домаморич — Довжанка
Стегниківці — Баворів 
Байківці — Чистилів
Озерна-2 — Мишковичі

— Товстолуг-2
Драганівка — Козлів
Курники — Підгородне
Смиківці — Петриків
Гаї-Шевченківські — В. Лука

вища ліга: •	 Озерна — Шляхтинці  
1:2, Динамо-Красівка —Плотича 
1:3, В. Гаї — В. Глибочок 1:4, Про-
шова — В. Бірки 2:1, В. Березовиця 
— Івачів 2:0, Товстолуг — Дубівці 
2:7; 
перша ліга, група А:  •	 Довжанка — 
Соборне  1:1, Лозова — Домаморич 
2:3,   Баворів — Байківці 2:3, Чис-
тилів  — Озерна-2 2:0, Мишковичі 
— Стегниківці 6:0; 
першаа ліга, група Б: •	 Козлів — , 
Товстолуг-2 — Драганівка 0:4, Під-
городне — Смиківці 3:3, Петриків 
— Гаї-Шевченківські  2:3, В. Лука — 
Курники 2:1.

Тріумф «синьо-жовтих»  
у фартовому Львові

У чвертьфіналі — представники 
Тернопільського району!
«Медобори» (Зелене, Гусятинський р-н) – ФК «Вишнівець» 1:0 (перший 

матч 1:2).
«Віго-Острів» (Тернопільський р-н) – «Лісма» (Шляхтинці, Тернопіль-

ський р-н) 4:0 (перший матч 0:0).
«Поділля» (Велика Березовиця, Тернопільський р-н) – ФК «Дорофіївка» 

(Підволочиський р-н) 4:0 (перший матч: 1:0).
У чвертьфіналах зустрінуться:
1. «Агронива» (Заводське) – «Медобори».
2. «Нива» (Теребовля) – «Збруч-Агробізнес» (Підволочиськ).
3. «Віго-Острів» – «Кристал» (Чортків).
4. «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї, Тернопільський р-н) – «Поділля» (Велика Бе-

резовиця).
Господарями перших чвертьфінальних матчів будуть команди, які 

вказані першими. Поєдинки 1/4 фіналу Кубка Тернопільської області від-
будуться 19 та 26 червня.

«Сухі» перемоги «Агрона»,  
прикрі поразки Острова

Вища ліга 
№ Команда І В Н П Р/М О
1 «Агрон-ОТГ» В. Гаї 7 4 3 0 11-4 15
2 ФК «Агронива» 6 3 3 0 7-2 12
3 ФСК «Кристал» 7 3 1 3 6-4 10
4 ФК «Нива» Теребовля 7 2 3 2 10-10 9
5 ФК «Бережани» 7 2 3 2 8-9 9
6 ФК «Збруч-

Агробізнес»
7 2 2 3 9-11 8

7 ФК «Копичинці» 7 2 1 4 7-12 7
8 ДЮСШ-Тернопіль 6 1 0 5 7-13 3

Друга ліга 
№ Команда І В Н П Р/М О
1 ФК «Медобори» 8 7 0 1 26-7 21
2 ФК «Поділля» 7 6 1 0 22-4 19
3 ФК «Козова» 8 5 2 1 25-12 17
4 ФК «Панорама» 7 5 0 2 11-11 15
5 ФК «Галичина» 7 3 2 2 18-15 11
6 «Колос» Зборів 7 3 1 3 11-10 10
7 «Віго-Острів» 7 2 0 5 12-18 6
8 ФК «Юність 8 1 2 5 10-20 5
9 ФК «Скалат» ОТГ 6 1 1 4 7-15 4

10 ФК «Волинь-Шумськ» 7 1 0 6 5-26 3
11 ФК «Нараїв» 6 0 1 5 7-16 1

 Чемпіонат Тернопільської області

 Кубок Тернопільської області. Попередній етап

Футбол  | Справи збірної Футбольні таланти

Україна – у фіналі 
Чемпіонату світу!
У півфіналі Чемпіонату світу з футболу серед гравців до 20-ти 
років (U-20) збірна України перемогла італійських ровесни-
ків і вперше в історії потрапила до фіналу світової першості.

 У першому таймі українці пере-
вершили італійців за ударами – 8:2, 
при цьому наші хлопці двічі пробили 
у площину воріт, натомість апеннінці 
жодного. Але забиті м’ячі глядачі на 
трибунах побачили лише після пере-
рви.

На 65-й хвилині Юхим Конопля 
низом із флангу виконав передачу, 
а Сергій Булеца (на фото) розстріляв 
ворота Італії – 1:0. Невдовзі Владис-
лав Супряга міг подвоїти перевагу 
української команди, але не реалі-
зував вихід віч-на-віч із воротарем. 
А на 79-й хвилині Денис Попов отри-
мав другу жовту картку і змушений 
був залишити футбольне поле.

Тож кінцівка поєдинку для Украї-
ни виявилася напруженою. Щоправ-
да, навіть за такого розвитку подій 
«синьо-жовті» могли забити вдруге, 
однак Олексій Кащук влучив у по-

перечину. У компенсований час іта-
лійці забили, але з допомогою сис-
теми відеоповторів арбітр з’ясував, 
що перед цим нападник італійської 
збірної порушив правила на Валерії 
Бондарі, тож гол не зарахував.

1:0 – українці вибороли пере-
могу над серйозним суперником 
і тепер у суботу, 15-го червня, зі-
грають у вирішальному поєдинку 
з Південною Кореєю. Цей історич-
ний для нашої країни вирішаль-
ний матч розпочнеться о 19:00. У 
прямому ефірі його транслюватиме 
телеканал UA: Перший.

На шляху до фіналу наші хлопці 
виграли групу у складі США, Ніге-
рії та Катару, в 1/8 здолали Панаму 
(4:1), а у чвертьфіналі мінімально 
перемогли Колумбію (1:0).
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
17 ÷ÅÐÂÍß

×ÅÒÂÅÐ
20 ÷ÅÐÂÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
18 ÷ÅÐÂÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
21 ÷ÅÐÂÍß

ÑÅÐÅÄÀ
19 ÷ÅÐÂÍß

ÑÓÁÎÒÀ
22 ÷ÅÐÂÍß

ÍÅÄ²Ëß
23 ÷ÅÐÂÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.20,12.15 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.40 Áþäæåòíèêè.

13.10,02.40 #ÂÓêðà¿íi.

14.00 Õ/ô «Ñâÿòå ñiìåéñòâî».

18.20 Ïåðøà øïàëüòà.

18.55 Ä/ô «Îñòðîâè. Êàðèáñüêi 

îñòðîâè: Çàíóðåííÿ ç àêóëàìè».

19.55 Ä/ô «Îñòðîâè. Óíiêàëüíi 

Ãàëàïàãîñüêi îñòðîâè: Ïiâäåííà 

Àìåðèêà».

21.30 «Çâîðîòíié âiäëiê».

1+1
06.30 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

08.00 Õ/ô «Õðåùåíà».

11.45,20.15 Õ/ô «Êîëè ìèíóëå 

ïîïåðåäó».

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

00.05 «Ãîëîñ. Äiòè 5».

02.00 Ò/ñ «Êîõàííÿ ïðîòè äîëi».

06.05,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00 Õ/ô «Ïîêðîâñüêi âîðîòà».

09.50,18.00,19.00,01.55 

«Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

11.50,12.25 Õ/ô «Âèñîêèé áëîíäèí 

â ÷îðíîìó ÷åðåâèêó».

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ âèñîêîãî 

áëîíäèíà».

15.45 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

17.40 Íîâèíè.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê».

00.00 Ò/ñ «Ìåññiíã: Ùî áà÷èâ 

êðiçü ÷àñ».

ICTV
05.10 Ñêàðá íàöi¿.

05.20 Åâðèêà!

05.30 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

05.35 Ò/ñ «Âiääië 44».

06.30 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

09.45 ß çíÿâ!

11.40,13.05 Õ/ô «Ëåãåíäà Çîððî».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.35 Õ/ô «Äiì Âåëèêî¿ Ìàòóñi 3».

16.40 Õ/ô «ßê âèêðàñòè õìàðî÷îñ»

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ãóäçîíñüêèé ÿñòðóá».

21.10 Õ/ô «Ïîáà÷åííÿ íàîñëiï».

23.05 Õ/ô «Íà âiäñòàíi óäàðó».

06.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.40,20.55 Ò/ñ «Øâèäêà äîïîìîãà»

09.40 ÌàñòåðØåô.

15.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

22.45 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

00.55 Îäèí çà âñiõ.

03.10 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

05.45,07.35 Kids` Time.

05.50 Õ/ô «Êîòè ïðîòè ñîáàê».

07.40 Õ/ô «Êiëüöå íiáåëóíãiâ».

11.05 Õ/ô «Íîé».

14.00 Õ/ô «Ðîáií Ãóä: Ïðèíö 

çëîäi¿â».

17.00 Ðåâiçîð.

20.00 Ïðèñòðàñòi çà Ðåâiçîðîì.

22.20 Õ/ô «Êðîê âïåðåä».

00.50 Õ/ô «Öå ÷îðòîâå ñåðöå».

06.00,01.35 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

07.10 Õ/ô «Ñàìîòíÿ æiíêà áàæàº 

ïîçíàéîìèòèñü».

08.55 Õ/ô «Êëþ÷i âiä íåáà».

10.25 Õ/ô «Êàð`ºðà Äiìè Ãîðiíà».

12.15,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

14.00,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

15.45 Õ/ô «Ãðàô Ìîíòå-Êðiñòî».

23.10 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

ÏÐßÌÈÉ
06.00,07.15,08.15 «Íîâèé äåíü» 

07.00,08.00,09.00,10.00,11.00, 

12.00,13.00,14.00,15.00,16.00, 

18.00, 19.45 «Ðåïîðòåð». Íîâèíè

09.15,10.15,11.15 «Ìè âñi...» 

12.15,13.15,14.15,15.15 «Äåòàëi» 

16.10 «Êðèìiíàë» ç Ñ. Âàðäîþ.

17.00 «Ñèòóàöiÿ» 

18.10 «Åõî Óêðà¿íè»

20.00 «Ïðÿìèé åôið» 

22.00 «Ïiäñóìêè» ç ª. Êèñåëüîâèì.

23.30 «ÌÅÌ».

05.50 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

07.50,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.45 Õ/ô «Ñüîìèé ãiñòü».

12.50,15.20 Ò/ñ «Ëþáîâ ïiä 

ìiêðîñêîïîì».

15.00,19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

17.10 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Ñëiäàìè ïàðòiéíèõ ñïèñêiâ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.10 Ä/ñ «Àðîìàòè Ìåêñèêè».

11.55 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïiâäåííî¿ Àôðèêè»

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10 Êðà¿íà íà ñìàê.

14.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.15,19.30 #ÂÓêðà¿íi.

15.45 «Çâîðîòíié âiäëiê».

18.20,02.40 Òåìà äíÿ.

19.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.55 UEFA U21 ×ª ç ôóòáîëó

2019. Àíãëiÿ - Ôðàíöiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,01.10,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

10.50,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.50 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.50 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè 2019».

20.45,21.55 Ò/ñ «×îðíîáèëü».

23.15,00.10 Ò/ñ «Øêîëà».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì 

çâåòüñÿ».

12.00 «Íîâèíè».

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê» 

00.00 Ò/ñ «Ìåññiíã: Ùî áà÷èâ 

êðiçü ÷àñ».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Õ/ô «Íåâèäèìêà».

12.30,13.25 Õ/ô «Ãóäçîíñüêèé 

ÿñòðóá».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.00,16.20 Õ/ô «Íà âiäñòàíi óäàðó»

17.45,22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

00.40 Õ/ô «Ò2 Òðåéíñïîòòiíã».

06.25 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.25,21.00 Ò/ñ «Øâèäêà äîïîìîãà»

09.25 ÌàñòåðØåô.

15.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Õàòà íà òàòà.

22.45 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

05.00 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

05.05 Çîíà íî÷i.

05.35 Àáçàö.

06.25,07.55 Kids` Time.

06.30 Õ/ô «Êiøêè ïðîòè ñîáàê: 

Ïîìñòà Êiòòi Ãàëîð».

08.00 Ò/ñ «Ìè òàêi».

10.50 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.10 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 2: Âóëèöi».

23.00 Õ/ô «Êëàñíèé ìþçèêë».

07.00 Õ/ô «Äóðíi ïîìèðàþòü ïî 

ï`ÿòíèöÿõ».

08.50 Õ/ô «Ìîðñüêèé õàðàêòåð».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

13.25,03.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00, 

15.00,19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.15,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15,12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè 

Ïiâäåííî¿ Àôðèêè».

13.10 Åíå¿äà.

14.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

16.15 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.20,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 UEFA U21 ×ª ç ôóòáîëó 

2019. Iñïàíiÿ - Áåëüãiÿ.

21.50,23.40,02.25 UA:Ñïîðò.

22.05 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.40 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,01.20,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.05,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.40 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.40 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.55 Ò/ñ «×îðíîáèëü».

23.15,00.20 Ò/ñ «Øêîëà».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

12.00 «Íîâèíè».

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

00.00 Ò/ñ «Ìåññiíã: Ùî áà÷èâ 

êðiçü ÷àñ».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35,09.55 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.25 Õ/ô «Âåëèêèé êóø».

12.35,13.20 Õ/ô «Íåâèäèìêà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.25,16.20 Õ/ô «Àêóëà-ðîáîò».

17.45,22.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

00.40 Õ/ô «Àíàêîíäà 3: Öiíà 

åêñïåðèìåíòó».

06.10 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.10,20.55 Ò/ñ «Øâèäêà äîïîìîãà»

09.10 ÌàñòåðØåô.

15.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

00.55 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.00 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

06.05,07.25 Kids` Time.

06.10 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

07.30 Ò/ñ «Ìè òàêi».

10.10 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

14.30 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä 3».

23.00 Õ/ô «Êëàñíèé ìþçèêë 2».

06.40 Õ/ô «Òàºìíèöÿ «×îðíèõ 

äðîçäiâ».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òðèâîæíà íåäiëÿ».

10.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

13.25,03.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00, 

15.00,19.00,23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,04.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15,12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15 Åíå¿äà.

16.15 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.20,02.40 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,02.25 UA:Ñïîðò. 

21.55 UEFA U21 ×ª ç ôóòáîëó 

2019. Íiìå÷÷èíà - Ñåðáiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.40,05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.50 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.50 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.35 «×èñòînews».

20.45 Ò/ñ «×îðíîáèëü».

22.15 «Ïðàâî íà âëàäó».

00.45 Ò/ñ «Êîõàííÿ ïðîòè äîëi».

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

12.00 «Íîâèíè».

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,01.55 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê»

00.00 Ò/ñ «Ìåññiíã: Ùî áà÷èâ 

êðiçü ÷àñ».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,08.45,18.45,21.05 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.00 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

10.50 Õ/ô «Óíiâåðñàëüíèé ñîëäàò 

2: Ïîâåðíåííÿ».

12.30,13.20 Õ/ô «Øèðîêî êðîêóþ÷è 

3: Ïðàâîñóääÿ îäèíàêà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.55,16.20 Õ/ô «Ëàíöþãîâà ðåàêöiÿ»

17.45 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».

20.15 Àíòèçîìái.

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

22.45 Õ/ô «Ìiñò øïèãóíiâ».

06.05 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

08.50,20.55 Ò/ñ «Øâèäêà äîïîìîãà»

09.50 ÌàñòåðØåô.

15.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.55 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

22.45 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

00.55 Äåòåêòîð áðåõíi.

03.15 Çîíà íî÷i.

04.30 Àáçàö.

06.05,07.25 Kids` Time.

06.10 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

07.30 Ò/ñ «Ìè òàêi».

10.20 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

15.00 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

21.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Ðåâîëþöiÿ»

23.00 Õ/ô «Êëàñíèé ìþçèêë. Âèïóñêíèé»

06.45 Õ/ô «Äîðîãà íà Ñi÷».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Âîâ÷à çãðàÿ».

10.45,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî ÷èòàº 

äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.15 

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

13.25,03.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Ïðàâäà æèòòÿ».

23.45 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,02.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30,00.00,02.15 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

23.20 Ñëiäàìè ïàðòiéíèõ ñïèñêiâ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.00, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.15,12.00 Ä/ñ «Àðîìàòè 

Ïiâäåííî¿ Àôðèêè».

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

13.10,04.05 Ñèëüíà äîëÿ.

14.30 Ä/ñ «Ñìàê ñèðó».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.15 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

17.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

18.20,02.45 Òåìà äíÿ.

19.30 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

21.55 UEFA U21 ×ª ç ôóòáîëó

2019. Ôðàíöiÿ - Õîðâàòiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.10,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.50 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.50 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.20 «×èñòînews».

20.30 «Ëiãà ñìiõó».

22.35 Õ/ô «Iìïåðiÿ âîâêiâ».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 Ò/ñ «Ìiñöå, ùî äîìîì çâåòüñÿ»

12.25 «Ïðàâèëà ìîº¿ êóõíi».

14.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

15.50,16.45,01.05 «Ðå÷äîê».

18.00,02.40 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

22.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Öåðåìîíiÿ âiäêðèòòÿ.

04.10 Õ/ô «Òi, ùî çiéøëè ç íåáåñ».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,08.45 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái.

11.10,13.20 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.40,16.20,23.00 Ò/ñ 

«Ìàðê+Íàòàëêà».

16.45 Õ/ô «Ïîáà÷åííÿ íàîñëiï».

18.45,02.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10,21.50 Äèçåëü øîó.

23.40 Õ/ô «Ëåãåíäà Çîððî».

05.45 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

09.45 Ò/ñ «Øâèäêà äîïîìîãà».

13.55,18.00 Ò/ñ «Êàôå íà Ñàäîâié»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.25 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.25 Õ/ô «Îõîðîíåöü».

22.45 Õ/ô «Âèáóõ ç ìèíóëîãî».

03.20 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.45,06.35 Kids` Time.

05.50 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ»

06.40 Ò/ñ «Ìè òàêi».

09.20,17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

15.10 Ïîëîâèíêè.

21.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä: Âñå àáî 

íi÷îãî».

23.00 Õ/ô «Êðîê âïåðåä».

06.50 Õ/ô «Òóïèê».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ïîñòàðàéñÿ 

çàëèøèòèñÿ æèâèì».

10.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàñêåòáîë 3õ3. ×îëîâiêè. 

Óêðà¿íà - Ôðàíöiÿ.

11.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàñêåòáîë 3õ3. Æiíêè. Óêðà¿íà 

- Ëàòâiÿ.

11.40,12.50,19.30 Ò/ñ «Òîé, ùî 

÷èòàº äóìêè».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 

«Ñâiäîê».

13.45,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

14.45,21.20 Ò/ñ «Õåéâåí».

16.50 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè»

17.20 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

23.45 Õ/ô «Çàðó÷íèêè ñòðàõó».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

06.40,09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,04.00 Ñüîãîäíi.

10.30,04.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

23.30,02.00 Ò/ñ «Äðóãå äèõàííÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,02.00, 

04.10 Íîâèíè.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.25 Åíå¿äà.

11.25,14.55 Òåëåïðîäàæ.

11.45 Ì/ñ «Êìiòëèâèé Ñÿî Öçè».

12.50 Õ/ô «Ñâÿòå ñiìåéñòâî».

15.15 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.45 Ðàçîì.

16.20 Ñïiëüíî.

16.50 «Çâîðîòíié âiäëiê».

19.00 Ä/ô «Îñòðîâè. Áàãàìñüêi 

îñòðîâè: Òàºìíè÷i ïå÷åðè i 

çàòîíóëi êîðàáëi».

20.00 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

21.25 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.55 UEFA U21 ×ª ç ôóòáîëó

2019. Áåëüãiÿ - Iòàëiÿ.

1+1
05.50,19.30 «ÒÑÍ».

06.50 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.55,11.55 «Ñâiò íàâèâîðiò: 

Íåïàë».

12.30 Ò/ñ «×îðíîáèëü».

20.15 Õ/ô «Ëåîí-êiëåð».

22.20 Õ/ô «¯¿ çâàëè Íiêiòà».

05.20 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.00 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.10 Õ/ô «Æåíÿ, Æåíi÷êà i 

«Êàòþøà».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «À çîði òóò òèõi...»

15.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 

2019». Õóäîæíÿ ãiìíàñòèêà. 

Áàãàòîáîðñòâî. Ôiíàë.

18.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Äçþäî. ×îëîâiêè/Æiíêè.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ïëàòíÿ çà ïîðÿòóíîê».

01.00 Õ/ô «Íàðå÷åíà íà çàìîâëåííÿ»

ICTV
04.20 Ñêàðá íàöi¿.

04.30 Åâðèêà!

04.40 Ôàêòè.

05.05 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

06.40 Ò/ñ «Âîëîäèìèðñüêà, 15».

10.45 Õ/ô «Êàïiòàí Ôiëiïñ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Õ/ô «Êàïiòàí Ôiëiïñ».

13.45 Õ/ô «Ìiñò øïèãóíiâ».

16.30 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Íà äðàéâi».

21.35 Õ/ô «Êîìàòîçíèêè».

23.45 Õ/ô «Ò2 Òðåéíñïîòòiíã».

06.25 Ñòðàâà ÷åñòi.

07.25 Õ/ô «Åêiïàæ».

10.05 Ò/ñ «Âàíãåëiÿ».

19.00 Õ/ô «Äâà ïîëþñè ëþáîâi».

23.00 Õ/ô «Îõîðîíåöü».

04.50 Çîíà íî÷i.

05.50 Ì/ñ «Ëóíòiê».

06.35,08.15 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

08.20 Ðåâiçîð. Ñïåöâèïóñê.

11.00 Ïðèñòðàñòi çà Ðåâiçîðîì.

13.30 Ðåâiçîð. Ñïåöâèïóñê 2.

15.30 Ì/ô «Áiãôóò ìîëîäøèé: 

Ñòàíü ëåãåíäîþ».

17.20 Ì/ô «Ìåãàìîçîê».

19.10 Õ/ô «13-é ðàéîí».

21.00 Õ/ô «13-é ðàéîí. 

Óëüòèìàòóì».

23.00 Õ/ô «Ëiòàê ïðåçèäåíòà».

02.50 Çîíà íî÷i.

05.50 Õ/ô «Ó íåái «Íi÷íi âiäüìè».

07.25 Õ/ô «Ôðîíò çà ëiíiºþ 

ôðîíòó».

10.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

11.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. Çìiøàíi 

êîìàíäè. 10 ì. Ôiíàë.

13.25 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ãâèíòiâêà. Çìiøàíi 

êîìàíäè. 10 ì. Ôiíàë.

14.35 Ò/ñ «Ñïåöçàãií «Êîáðà» 11».

16.25 «Òàºìíèöi ñâiòó».

17.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè- 2019». 

Ñàìáî. Ôiíàë.

19.00,02.55 «Ñâiäîê».

19.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè- 2019». 

Ñàìáî. Ôiíàë.

20.50 Õ/ô «Àêöiÿ».

22.40 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàñêåòáîë 3õ3. ×îëîâiêè. 

Óêðà¿íà - Iòàëiÿ.

23.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàñêåòáîë 3õ3. ×îëîâiêè. 

Óêðà¿íà - Ðîñiÿ.

23.40 Õ/ô «Áié ìiñöåâîãî 

çíà÷åííÿ».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,05.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00,15.20 Ò/ñ «Áëàãi íàìiðè».

17.10,20.00 Ò/ñ «Ñëiäè â ìèíóëå».

22.10,02.10 ...Ò/ñ «Óìîâè 

êîíòðàêòó 2».

01.40 Òåëåìàãàçèí.

02.30 Ñüîãîäíi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.10,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,02.00, 

04.10 Íîâèíè.

09.30 Åíå¿äà.

10.35 Êðà¿íà íà ñìàê.

11.25,14.35 Òåëåïðîäàæ.

11.45 Ì/ñ «Êìiòëèâèé Ñÿî Öçè».

12.55 Õ/ô «Âåðîíiêà».

14.55 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.20 Áþäæåòíèêè.

15.55 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.55 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.30 Ä/ô «Îñòðîâè. Àçîðñüêi 

îñòðîâè: àêóëè, êèòè, ìàíòè».

18.30 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

21.25 Áþäæåòíèêè.

21.55 UEFA U21 ×ª ç ôóòáîëó

2019. Àâñòðiÿ - Íiìå÷÷èíà.

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

02.25 Åíå¿äà.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Õ/ô «Êîêîí».

11.50 Õ/ô «Êîêîí. Ïîâåðíåííÿ».

13.55 Õ/ô «Ïðàâäèâà áðåõíÿ».

16.50 Õ/ô «Ï`ÿòèé åëåìåíò».

19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ. Äiòè 5».

23.05 «Ëiãà ñìiõó».

06.00 Õ/ô «Ðîçìàõ êðèë».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

14.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Õóäîæíÿ ãiìíàñòèêà. Ôiíàë.

18.15 Õ/ô «Íåâëîâèìèé».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.15 «ªâðîïåéñüêi iãðè 2019». 

Ëåãêà àòëåòèêà.

22.30 «Àõìàòîâà. Ìóæíiñòü».

ICTV
04.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

05.25 Õ/ô «Êàïiòàí Ôiëiïñ».

07.55 Ò/ñ «Âiääië 44».

11.50 Ò/ñ «Ïåñ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.05 Ò/ñ «Ïåñ».

14.10 Õ/ô «Êîìàòîçíèêè».

16.15 Õ/ô «Íà äðàéâi».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Òóðèñò».

22.50 Õ/ô «ßêîñü ó Ìåêñèöi: 

Âiä÷àéäóøíèé 2».

06.55 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

09.00 Ñòðàâà ÷åñòi.

10.00 Õàòà íà òàòà.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

21.00 Îäèí çà âñiõ.

22.10 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

00.05 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

06.05,07.45 Kids` Time.

06.10 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó 

÷îáîòÿõ».

07.50 Ì/ô «Áiãôóò ìîëîäøèé: 

Ñòàíü ëåãåíäîþ».

09.50 Ì/ô «Ìåãàìîçîê».

11.30 Õ/ô «Ëiòàê ïðåçèäåíòà».

14.10 Õ/ô «13-é ðàéîí».

16.10 Õ/ô «13-é ðàéîí. 

Óëüòèìàòóì».

18.50 Õ/ô «Àâòîáàí».

21.00 Õ/ô «Øàíõàéñüêèé 

ïåðåâiçíèê».

23.40 Õ/ô «Ïðîãóëÿíêà âèñîòîþ».

05.45 Õ/ô «Íàéîñòàííiøèé äåíü».

07.35 Ò/ñ «ÑÁÓ. Ñïåöîïåðàöiÿ».

11.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. ×îëîâiêè. 

10ì. Ôiíàë.

12.30 «Æîðñòîêèé ñïîðò». Áîêñ.

13.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Ïiñòîëåò. Æiíêè. 10ì. 

Ôiíàë.

14.30 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Áàñêåòáîë 3õ3. Æiíêè. Óêðà¿íà 

- Åñòîíiÿ.

15.00 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Îãëÿä äíÿ.

15.45 «ªâðîïåéñüêi iãðè-2019». 

Ñòðiëüáà. Òðàíøåéíèé ñòåíä. 

Ôiíàë.

18.30 Õ/ô «Íåâëîâèìi ìåñíèêè».

20.05 Õ/ô «Çíîâó íåâëîâèìi».

22.45 Õ/ô «Çàëiçíèé ëèöàð».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.00 Ò/ñ «Ñëiäè â ìèíóëå».

13.00 Ò/ñ «Äðóãå äèõàííÿ».

17.00 Ò/ñ «Äèòèíà íà ìiëüéîí».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

21.00 Ò/ñ «Äèòèíà íà ìiëüéîí».

23.00,02.15 Ò/ñ «Óìîâè êîíòðàêòó 2»
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Господині в записничок

Життя як воно є

«Зелена» аптека

П’яти — як у немовляти?  
Це можливо!

Заготуйте  
листя смородини

Чай із листя чорної смородини – це чудовий за-
сіб від багатьох хвopoб. Його застосовують для 
лікування заcтудних і шкірних захвopювань, 
подaгри, рeвмaтизму, хвopоб сечoвoго міxyра, 
тубepкульозу.

 Вітаміну С в листі більше, 
ніж в ягодах. Тому такий чай 
знижує вміст холестерину 
в кpoві, очищує сyдини, по-
зитивно впливає на нервову 
систему і підвищує стійкість 
до стресових ситуацій, попе-
реджує утворення кaменів у 
нирках, виводить деякі ток-
сичні речовини з оргaнізму, 
прискорює засвоєння вугле-
водів, виводить з організму 
надлишок сечової кислоти.

Настоянка
Залити окропом свіже 

листя смородини і настояти 
протягом 1 години. Проці-
дити і пити.

Відвар
Залити 300 мл окропу 50 г 

сухого листя смородини і ва-
рити на повільному вогні 20 
хвилин. Процідити і пити.

Чай
1 ст. столову ложку по-

дрібненого листя ошпарити 
окропом, покласти в чайник 
для заварювання, залити 
двома склянками окропу. 
Настоювати близько 20 хви-
лин, процідити. Пити з ме-
дом.

Заготівля листя чорної 
смородини

Час заготівлі — це період 
після цвітіння і до плодоно-
шення. Цілі листочки без по-
шкоджень і грибка зривають 
у суху погоду. Потрібно бра-
ти тільки середні, залишаю-
чи верхні і нижні. Розклада-
ють листя тонким шаром на 
папері або тканині, сушать 
в тіні. Зберігають у сухому 
місці в бавовняному мішеч-
ку або герметично закритих 
банках.

Затвердіння – це ділянки ороговілої шкіри, спричинені тертям, частково болючі.  
Вони часто з’являються на руках і ногах. Пропонуємо способи лікування затверділої шкіри в до-
машніх умовах.

Аспірин
Подрібніть 5 - 6 таблеток аспірину та змішайте поро-

шок з лимонним соком і водою. Зробіть пасту, яку нане-
сіть на хворе місце. Обгорніть ноги теплим рушником 
і накрийте поліетиленовим пакетом. Через 10 хвилин 
пошкрябайте затвердіння пемзою. Якщо ви діабетик 
або маєте алергію на аспірин, не використовуйте цей 
метод.

Сода
Додавання питної соди до ванни для ніг може допо-

могти у лікуванні мозолів та ороговілої шкіри, але є ще 
інший спосіб. Змішайте питну соду з водою до утворен-
ня пасти і регулярно наносьте її на уражені місця, поки 
вони не заживуть.

Ванночки 
Зробіть ванночки для ніг із ромашкового чаю або 

олійки чайного дерева – вони пом’якшать шкіру ніг. 

Кукурудзяний крохмаль
Натріть ноги кукурудзяним крохмалем: він допомо-

же зберегти їх сухість, попередить подразнення ура-
жених ділянок та появу інфекцій, втамує біль.

Примочки з оцту
Намочіть ватний тампон в оцті та прикладіть до за-

тверділого місця. Залиште його на ніч, а потім потріть 
хворе місце пемзою. Але будьте уважні: оцет має покри-
вати ороговілу шкіру, а не ділянку довкола неї.

Ананас
Ананасова шкірка містить ензими, які допоможуть 

пом’якшити і видалити мозолі й ороговілу шкіру. По-
кладіть невеликий шматочок свіжої шкірки ананаса на 
хворе місце і обгорніть його бинтом, щоб знерухомити. 
Робіть процедуру на ніч протягом тижня.

Черствий хліб
Зачерствілий хліб дієвий для пом’якшення шкіри. 

Намочіть половину скибочки в яблучному оцті та при-
кладіть до ділянки з затверділою шкірою на ніч. Обмо-
тайте поліетиленовою плівкою й одягніть бавовняну 
шкарпетку. 

Алое 
Можна використовувати листя алое або гель цієї 

рослини. Нанесіть м’яку частину рослини або гель на 
ороговілість і забинтуйте. 

Вітаміни А і Е
Візьміть голку і проколіть капсулу з вітаміном А або 

Е. Нанесіть олію на проблемне місце. Робіть це перед 
сном доти, поки п’ятки не загояться.

Спеціальні креми або вазелін
Відлущувальні креми або лосьйони допомагають лі-

кувати затвердіння, особливо, якщо містять саліцилову 
кислоту, сечу або лактат амонію. Крім них, допоможуть 
креми для пом’якшення шкіри або вазелін. Але після їх 
нанесення слід одягнути шкарпетки або рукавички, що 
дасть змогу зберегти вологу на ногах або руках.

Олія ши 
Якщо шкіра ніг загрубіла або потріскалась, можна 

втирати в ноги олійку ши. Засіб не тільки зволожить 
стопи, а й полегшить біль.

Будьте здорові!

На сьогодні приблизно 30% людей на планеті гине від хвороб серця і судин. Звичайно, медицина не стоїть на 
місці, вчені знаходять нові засоби, які допомагають підтримувати серце протягом довгих років, однак кожен 
має дбати про своє здоров’я: вести правильний спосіб життя і споживати корисні продукти.

Банани
Містять калій, який забезпечує нормальне функціону-

вання всіх м’язів, у тому числі й серцевого. Брак калію 
негативно позначається на тонусі судин, а отже, може 
спричинити підвищення кров’яного тиску. Крім того, в 
бананах багато вітаміну B6, який бере активну участь в 
кровотворенні та запобігає утворенню згустків крові в 
судинах.

Картопля
У вареній і печеній картоплі також багато калію і віта-

міну B6. Однак слід уникати смаженої картоплі.

Пиво
Цей напій – одне з основних джерел кремнію. У різних 

сортах пива може міститися від 6,4 до 56,5 мг на 1 л, тоді 
як щоденна норма – 20 - 30 мг. Без кремнію не потрапить 
до кісток кальцій, який забезпечує щільність кісткової 
тканини. Кремній знижує ризик розвитку атеросклерозу 
– хвороби, яка вражає судини і стає причиною інфаркту.

Йогурт
Проведене в Бостонському університеті досліджен-

ня, яке тривало понад 30 років, підтвердило, що у жінок, 
які вживають дві порції йогурту на день, ризик розвитку 
серцево-судинних захворювань знижується на 30%, а у 
чоловіків – на 16%. Калій, що міститься в цьому молочно-
му продукті, – один з найважливіших елементів, необхід-
них організму для регуляції ритму серцевих скорочень. 
Варто зазначити, що корисним є саме йогурт без напо-
внювачів і цукру. 

Томатна паста
У томатній пасті міститься в 30 разів більше лікопіну, 

ніж у помідорах. Дослідження підтвердили, що у людей, 

які отримують недостатню кількість лікопіну, підвищу-
ється ризик розвитку серцево-судинних захворювань. 
Причому, чим менше лікопіну, тим більший шанс захво-
ріти. 

Кава
Помірне вживання кави сприяє зниженню аритмії. 

Крім того, в іншому дослідженні було з’ясовано, що 4 
чашки кави на день допомагають зберегти здоров’я су-
дин.

Імбир
Китайські вчені встановили, що щоденне вживання 

імбиру знижує ризик захворювання гіпертонією на 8%, а 
ішемічною хворобою серця – на 13%. У день достатньо 
з’їдати хоча б 2 - 4 г ароматного кореню.

Печінка
У цьому субпродукті міститься безліч різних вітамінів, 

кількість яких у 100 г печінки в багато разів перевищує 
денну норму. Так, наприклад, необхідна людині добова 
норма вітаміну B12, який бере участь в кровотворенні, 
міститься всього в 9 г яловичої печінки.

Арахісова олія
Це – один з найкращих продуктів з точки зору балансу 

калію і натрію, правильні пропорції яких життєво необ-
хідні для нормальної роботи серцево-судинної системи. 
Крім того, у 100 г арахісової олії міститься майже 90% що-
денної норми нікотинової кислоти (вітаміну B3), яка по-
кращує роботу судин і серця.

Сардини
Сардини – рекордсмени серед продуктів-чемпіонів за 

вмістом омега-3 жирних кислот, необхідних для здоров’я 

серця, які, окрім іншого, знижують ризик смерті від серцево-
судинних захворювань. Також велику кількість омега-3 міс-
тять лосось, скумбрія, оселедець й інша жирна риба. До того 
ж вистачить 98 г сардин для отримання денної норми вітаміну 
B12, необхідного для нормального кровотворення.

Буряк
В овочах чимало дієтичних нітратів, які сприяють розши-

ренню судин і зниженню артеріального тиску. І саме буряк 
– рекордсмен за їх вмістом. Крім того, в цьому коренеплоді 
знайдено бетаїн – речовину, що допомагає знизити ризик роз-
витку атеросклерозу. Вітамін B9, на який також багатий буряк, 
вкрай необхідний нашому організму для кровотворення, а 
його нестача може спричинити анемію.

Насіння соняшника
У 100 г соняшникового насіння міститься майже 100% ден-

ної дози магнію – елементу, який вважають найважливішим 
для серця, і половина денної норми цинку, який відіграє одну з 
найважливіших ролей у регуляції роботи серцевого м’яза.

Насіння гарбуза
За кількістю магнію гарбузове насіння помітно випереджає 

насіння соняшника: щоб отримати його добову дозу, досить 
з’їсти всього 65 грамів. Крім того, волокна, що містяться в на-
сінні, сприяють зниженню рівня холестерину і попереджують 
розвиток серцево-судинних захворювань.

Сало
Згідно з дослідженнями, 60% від загальної кількості жирів у 

салі становлять мононенасичені жирні кислоти, значна частка 
яких припадає на олеїнову кислоту (омега-9). Вона сприяє зни-
женню кількості «поганого» холестерину в організмі. А ось в 
популярному сьогодні суперфуді – кокосовій олії – моно-
ненасичених кислот у 10 разів менше.

14 продуктів для здоров’я серця і судин, 
які допоможуть уникнути інфаркту
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Життя як воно є

Актуально

Сповідь самотнього чоловіка

Застосування нашатирного спирту
на городі і в саду
Аміак давно став незамінним помічником для городників. Корисні властивості нашатирного спирту 
визначаються не тільки високим вмістом азоту (82%), який необхідний для розвитку будь-яких рос-
лин. Справа в тому, що основну кількість азоту вони засвоюють не з повітря, а з ґрунту.

Усміхніться

Повітря було насичене ароматом скошеного сіна. Терпким. П’янким. Десь закукурікав півень 
і подала голос корова. У садку було чутно одвічних трудівниць — бджоли збирали нектар, аби 
вкотре потішити свого господаря медом.

Дід Тарас, який працював на грядці, підвів погляд 
угору, до неба. Такої літньої спекотної пори, коли клопо-
тів у господарстві стільки, що хоч греблю гати, йому так 
хотілося, аби пішов легенький дощик. Відчути на шкірі 
дотик прохолодної води. Помилувавшись декілька хви-
лин небесною блакиттю, чоловік повернувся до роботи. 
Старанно прополював грядки від бур’яну. Щоправда, 
сьогодні він був мовчазний. Зазвичай, коли перебував у 
доброму гуморі, розмовляв з рослинами, які вирощував. 
Ні, не просто вирощував — леліяв і доглядав, як матір 
свого малюка. А сьогодні дід Тарас мовчав. І обличчя не 
полишав суворий вираз. Легкий смуток був у його те-
плих карих очах.

За роботою минав час, і не зогледівся, як небо затягну-
ли чорні хмари, а на землю впали важкі краплини дощу. 
Чоловік усміхнувся. Не тікав, не ховався від негоди, як 
його сусіди. А коли, не кваплячись, доробив намічене, 
зібрав знаряддя праці й поважною ходою попрямував до 
своєї оселі. Гарним і затишним було його обійстя. Чисте, 
прибране подвір’я. Величні господарські споруди: хлів, 
погріб, курник і клітки для свійських тварин. Посеред 
двору стояла чималих розмірів хатина. Щоправда, дід 
Тарас не часто проводив у ній час. Усе клопотався по 
господарству. Можливо, таким чином ховався від своєї 
самотності, яка йому дошкуляла впродовж двох остан-
ніх десятків його життя. Здавалося, для кого старається, 

коли ні дружини, яка стала б окрасою його господи, ні 
дітей, які поспішали б до батьківського порога, в чоло-
віка не було.

А він старався для племінників, які раз на рік про-
відували старого. Приїдуть своїм дорогим авто, новинок 
техніки привезуть — то телевізор, то холодильник, то 
пральну машину,  а дід їм картопельки молодої, капус-
точки, огірочків, помідорчиків з грядки. А ще — меду 
зо два бідони, яєчок домашніх. І все примовляє: «Беріть, 
беріть. Я ж стільки не з’їм. А тут вистачить і продати, і 
вас почастувати». У ті дні, коли з його двору лунає сміх 
та гамір, дід Тарас розквітає. Здається, що скидає з пліч 
життєвий тягар і молодшає років на тридцять. Усе в його 
руках кипить. А потім знову звична тиша. Аж до Різдва 
чекає на дорогих гостей. Племінники часто телефону-
ють, питають, що і як, а він і цьому радіє, що не забува-
ють про нього, коли своїх клопотів вистачає.

І нерідко, коли день котиться до заходу, він сідає на 
лавці під яблунею й обмірковує своє життя. І якби хто 
ще в дитинстві пояснив, розказав, що воно в цьому сві-
ті головне, якби дав пораду, то будував би свою долю 
інакше. І так шкодує, що не винайшли машини часу, аби 
повернутися назад і не наробити тих доленосних поми-
лок.

Дід Тарас колись був вродливим струнким чоловіком. 
І, чого гріха таїти, не одній молодиці розбив серце. Та 

образ однієї-єдиної проніс у серці крізь усі роки. Її звали 
Оленою. Звичайне ім’я. А йому й досі здавалося, що воно 
найкраще у світі, сповнене світла і тепла. Познайомили-
ся у клубі на танцях. Він тоді був студентом юридичного 
вишу. Приїхав додому на канікули і зустрів її. Запросив 
на танець. Провів додому. Так банально розпочиналося 
їхнє кохання. Від друзів дізнався, що дівчина працює 
фельдшером у медпункті. Сама з далекого півдня Укра-
їни. Нерідко друзі казали Тарасові, що розтопив серце 
Снігової Королеви, адже раніше вона поводилася стри-
мано, додому з танців ходила лише з подругами, а всі 
залицяння відхиляла. Тарас лише усміхався, бо знав її 
зовсім іншою — лагідною, турботливою, чуйною. Хло-
пець часто запрошував Олену на побачення. Багато часу 
проводили разом. Швидко летіли дні — й ось він мусив 
їхати на навчання. Прощатися закоханим було важко. 
Обіцяли зберегти свої почуття. Писали одне одному до-
вгі листи, розповідали, як минав кожен день, на папері 
будували мрії та ділилися найзаповітнішими думками.

(Продовження в наступному номері)

Дім, сад, город

ДОЛЕНОСНА КЛАДКА
Жив на хуторі Петро - батяр на всі села, 
бо у кожному селі його ждала Стела 
(ім'я схоже вибирав, щоб не помилитися,
 але з жодною із них не хотів женитися).
 Щодня з хутора в село ходив через кладку
 й під калиною стелив сіру плащ-палатку.
 Своїх дівчат зустрічав, наче королеву, 
і так вміло чарував кожнісіньку Стелу.
 Аж крутилась голова і вмлівало тіло, 
як цілував їх Петрусь гаряче й уміло.

 Була в тих його цілунках якась дужа сила, 
але... одна Стела — щонайстарша — його "розкусила":
 підстерегла, придивилась й придумала "хватку"
 — запросила цілуватись Петруся на кладку. 
Як то кажуть, цілував... Кладочка хилилась...
 А через дев'ять місяців донька народилась! 
Кладочка понад рікою гнучка і тремтлива. 
Стела звабила Петра і була щаслива,
 що все, наче випадково, вдалося зробити, бо...
 Вийшла заміж, мають доньку та є із ким жити.
 Петро думав все життя жити-веселитися, 
Та весілля настав день — мусів одружитися! 
Тепер хутір звеселився — Петрусева дочка
 щодня з птахами співає ніжним голосочком 
й припильновує татуся, щоб не йшов на кладку... 
Мусить хтось всю господарку тримати в порядку! 
Мораль: кожен чоловік дорослий має пам'ятати,
 якщо ти вже одружився, то тримайся хати, 
бо ті зустрічі таємні, мов кладка, тремтливі... 
Краще мости будувати і жити щасливо! 

Марія БАЛІЦЬКА.

Борщівник Сосновського — це бур’ян

До того ж розчин належить до лу-
гів, тому немає необхідності часто 
вносити в грунт вапно. 

Сигналом для використання на-
шатирного спирту є тонкі стебла 
з дрібним листям, поява жовтого 
відтінку на листі, відсутність квітів, 
опадання зав’язей.

 Потреба в азоті в усіх рослин різ-
на. Підживлення аміаком найбільш 
корисне для: капусти, баклажанів, 
гарбузів, кабачків, перцю, картоплі, 
малини, вишні, полуниці.

Варто підгодовувати розчином 
будь-яку розсаду при пересадці на 
постійне місце.

Дуже слабким розчином можна 
підливати: огірки, помідори, час-
ник, кукурудзу, аґрус, смородину, 
яблуні.

Рекомендовані наступні методи 
обробки від:

— цибульної, морквяної мухи — 
одноразовий полив міжрядь розчи-
ном 5 мл 25% аміаку у 10 л води;

— капустянки — 10 мл у відрі 
води. Перед посадкою внести 0,5 л 
розчину;

— дротянки — 10 мл у 10 л води. 
Перед посадкою картоплі;

— попелиці, мурах — 50 мл спирту, 
25 мл рідкого мила на відро води. Що-
тижня обприскувати рослини.

Фахівці рекомендують підгодову-
вати цибулю і часник таким розчином: 
1 ст. л. 25% нашатирного спирту на 
літр води. Ефект помітно відразу.

Огірки поливати під корінь до по-
яви плодів слабким розчином препа-
рату – 3 ст. л. на відро води. 

Помідори підливати -раз у 10 днів. 

Застосування нашатирного 
спирту в саду
Найкращий час для підживлення 

— період появи бутонів, утворення 
зав’язі плодів.

Велика його користь для саду по-
яснюється підвищеною чутливістю 
гусениць, мурах до запаху аміаку. В 10 
л води розчинити 30 мл рідкого мила, 
ложку цукру. Обприскувати сад у без-
вітряну, не дощову погоду. Якщо на га-
зоні завелися мурахи, полийте мура-
шині купи 10% розчином аміаку. Якщо 
вони є в будинку або в літній кухні, 
необхідно помити підлогу, протерти 
меблі 3% процентним розчином амі-
аку. Нори мишей треба залити 25% 
розчином.

Заходи безпеки під час  
використання
Аміаком легко отруїтися. В орга-

нізм отрута потрапляє через дихаль-
ні шляхи. Тому треба працювати в 
респіраторі, рукавичках. Ознаками 
отруєння є нудота, блювота, печія. До 
приїзду лікаря рекомендується випи-
ти склянку теплого молока. 

Борщівник Сосновського — отруйна багаторічна рослина. Росте на луках і пасовищах, на 
узбіччях доріг, берегах водоймищ і річок.
Рослина походить із Кавказу, а в часи СРСР її вирощу-

вали як кормову силосну культуру. Борщівник містить 
фотоактивні сполуки. Тому доторкання до борщівника 
призводить до опіків 1-3 ступенів. Вони схожі на во-
дянисті пухирі і з’являються не відразу, а через 1-2 дні, 
збільшуючись під дією сонячного проміння. Заходи бо-
ротьби із бур’яном мають бути спрямовані на те, щоб 
не допустити цвітіння рослин та достигання насіння і 
його розповсюдження. А тому скошування борщівни-
ка необхідно проводити до цвітіння та через кожних 
2-3 тижні після першого скошування. 

Обприскування рослин гербіцидами потрібно прово-
дити навесні, коли висота рослин не перевищує 50 сан-
тиметрів.

На території району борщівник Сосновського поши-
рений на площі 4,6 га. 

Відповідно до Доручення обласної державної адмі-
ністрації № 67 від 29.05.2019 р. «Про ліквідацію вог-
нищ розповсюдження борщівника Сосновоського на 

території області», боротьбу із бур’яном зобов’язані 
проводити власники чи користувачі земельних діля-
нок.

Г.В.РУСНАК, головний спеціаліст відділу  
карантину рослин управління фітосанітарної безпеки.

Притча
ЯК ВИБРАТИ ДРУЖИНУ
Одного дня чоловіки запитали діда:
– Скажи, ти з дружиною живеш півсотню років і не сва-

ришся (у селі всі про всіх знають). Як це?
– Ви знаєте, що молоді вечорами ходять на посиденьки, 

а потім проводжають хлопці під ручку дівчат, центральною 
вулицею гуляють. От і я пішов проводжати одну, йду щось го-
ворю, а вона раптом стала витягувати потихеньку свою руку 
з-під моєї. Я не зрозумів, виявляється, я йшов прямо в калю-
жу на дорозі, звертати не став. Вона калюжу оббігла і знову 
мене під руку. До наступної калюжі я йшов цілеспрямовано. 
Вона також прибрала руку.

Наступного вечора з другою дівчиною я пішов колишнім 
маршрутом. Та ж картина, оббігала калюжі. Третього вечора 
пішов з іншою. І знову – 
по калюжах. Підходжу, 
вона за мене міцно трима-
ється і… пішла по калюжі 
зі мною. Ага – просто не 
побачила калюжу. Тоді я 
до наступної – глибшої. 
Подруга не звертає уваги. 
От відтоді і ходимо поряд 
і не сваримося, мирно жи-
вемо.

Хто знайшов добру дружину, той знайшов благо й одер-
жав благодать від Господа. (Притчі Соломонові 18:23).

Мудрість, перевірена часом
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Дитячий майданчик

Загадки

Все буде смачно

Салати, які можна їсти навіть після 10 вечора

Салат з гірчичною заправкою
Інгредієнти: 260 г листя салату, 3 по-

мідори, 2 огірки, 1 цибулина, 0,5 пуч. кінзи, 
1 пуч. петрушки, 4 ст. л. йогурту, 2 зуб. 
часнику, 1 ст. л. гірчиці, 80 г твердого сиру, 
сіль, перець за смаком.

Приготування. Помийте листя сала-
ту, зелень і овочі. Порвіть салат. Наріжте 
огірки, помідори, цибулю, зелень. Дрібно 
натріть твердий сир. Змішайте сир з йо-
гуртом, гірчицею і часником. Додайте сіль і 
чорний мелений перець за смаком.

Салат з куркою і соєвим  
соусом
Інгредієнти: 1 помідор, 1 огірок, 200 г ку-

рячої грудинки, 1 ст. л. соєвого соусу, 100 г 
листя салату, 1 зуб. часнику, оливкова олія, 
сіль, перець за смаком.

Приготування. Наріжте м’ясо невели-
кими шматочками. Замаринуйте його в 
соєвому соусі та часнику на 20 хвилин. Об-

смажте в олії до золотистої скоринки. Лис-
тя салату порвіть руками. Наріжте огірок і 
помідор. Заправте олією, сіллю і перцем.

Салат з консервованим  
тунцем
Інгредієнти: 2 огірки, 4 помідори, 250 г 

консервованої квасолі, 200 г консервованого 
тунця, 1 синя цибулина, 2 ст. л. лимонно-
го соку, 1 ст. л. оливкової олії, сіль, перець, 
італійські трави за смаком.

Приготування. Наріжте огірки і помі-
дори невеликими шматочками. Злийте рі-
дину з консервованої квасолі. Перекладіть 
в глибоку салатницю. Викладіть огірки і 
помідори. Філе тунця перемніть виделкою. 
Прикрасьте кільцями синьої цибулі. За-
правте салат олією, соком лимона, сіллю і 
спеціями.

Салат з курячою грудинкою і 
оливками
Інгредієнти: 2 яблука, 3-4 огірки, 1 куря-

ча грудинка, 5-8 оливок, 3 ст. л. нежирного 

йогурту, сіль, чорний перець за смаком.
Приготування. Натріть яблука. Наріжте 

огірки. Відваріть курячу грудинку, поріжте. 
Оливки розріжте навпіл. Заправте йогур-
том, сіллю і меленим перцем.

Фітнес-салат з курячою гру-
динкою
Інгредієнти: 300 г курячої грудинки, 1 огі-

рок, 1 помідор, 1 болгарський перець, 2-3 ст. 
л. консервованої кукурудзи, 1 ст. л. йогурту, 
0,5 пуч. кропу, сіль, перець за смаком.

Приготування. Наріжте огірки солом-
кою, помідор і перець — дрібними шма-
точками. Відваріть філе, наріжте. Заправте 
йогуртом, перцем і сіллю.

Салат з яблуком і капустою
Інгредієнти: 1 яблуко, 0,5 головки капус-

ти, 100 г консервованої кукурудзи, 1 морк-
ва, 1 ст. л. лимонного соку, сіль, перець за 
смаком.

Приготування. Виріжте серцевину з  
яблук, натріть їх.

Нашаткуйте капусту. Наріжте моркву. 
Змішайте з консервованою кукурудзою і 
яблуком. Заправте перцем, сіллю і соком 
лимона.

Салат з кальмарами
Інгредієнти: 1 кг кальмарів, 6 яєць, 200 г 

консервованих ананасів, 150 г консервованої 
кукурудзи, 0,5 лимона.

Приготування. Відваріть кальмари і 
яйця,  наріжте соломкою. Ананаси — неве-
ликими шматочками. Заправте лимонним 
соком.

Салат з кальмарами і сиром
Інгредієнти: 300 г кальмарів, 2 помідори, 

200 г твердого сиру, 1 зуб. часнику, йогурт 
за смаком.

Приготування. Відваріть кальмари, на-
ріжте соломкою.

Помідори також наріжте соломкою. 
Пропустіть часник через прес. Натріть сир. 
на грубій тертці. Змішайте і заправте йо-
гуртом.

Обов’язково скуштуйте хоча б один із них — і ви більше не смажитимете картоплю і не готуватимете закуски з майонезом.

 Зелені свята
Улітку до нас приходить одне з найбільших християн-

ських свят — Трійця. Його відзначають на 50-й день після 
Воскресіння Ісуса Христа. 

Цього дня християни прославляють Святу Трійцю, тобто 
триєдність Бога Отця, Бога Сина і Бога Святого Духа. Коли 
Син Божий Ісус Христос воскрес, він упродовж 40 днів яв-
лявся своїм учням. Перед тим, як вознестися на небо, Він 
пообіцяв прислати їм на підтримку Святого Духа від Бога 
Отця. Апостоли не знали, що це означає, але чекали, коли 
здійсниться Ісусове слово. Це сталося через десять днів після 
вознесіння Христа. 

Коли вони молилися на горі  Сіон, здійнявся великий шум. 
У повітрі з’явилися яскраві язики полум’я й осіли на кож-
ному з апостолів. І диво — полум’я не обпікало, а приємно 
зігрівало, сповнювало серця світлою радістю. Це був вогонь 
Святого Духа, який очищує душі від гріха, дарує тепло любо-
ві, надихає творити добро.

В Україні напередодні Трійці люди прикрашають свої до-
мівки зеленим гіллям, квітами, травою, тому ці дні ще на-
зивають Зеленими святами. Травою вистеляють підлогу, з 
квітів і запашного зілля плетуть вінки, запалюють свічки. 
Духмяні пахощі зелені й квітів створюють особливу атмос-
феру свята. Ця тради-
ція склалася ще у давні 
часи.

Зелень символізує 
життєдайну силу Свято-
го Духа. Квітуче гілля і 
трави нагадують, що під 
впливом Божої благодаті 
людські душі розквіта-
ють плодами чеснот.

Благодатний вогник 
Святого Духа палає в 
душі кожної людини. Ви 
відчуваєте його, коли ра-
дієте життю, звертаєтеся 
до Творця, допомагаєте 
іншим, робите добро…

В час пори запашної 
По квітучій весні 

Свято Трійці Святої 
Відзначаєм три дні.

Наче сонечко на вітах,
зацвіли пахучі квіти.
Втішилась сім’я бджолина — 
буде з медом вся родина. 

(Липа)

Серед літа, мов пір’їнки,
Стиха падають сніжинки.
Під віконечком у Олі
Цвітом вкрилися … 

(Тополі)
 Сучки рогаті, плоди крилаті,
А лист – долонькою.

(Клен)

Життєдайне тепло 
Нам Всевишній послав 
Ми несем у житло 
Найпахучіші з трав...

Перед Трійцею дія 
В них сильніша стократ.
І хто це зрозуміє,
Той зцілитися рад.

В нас шанують повсюди 
Перед Трійцею дні,
Бо підмітили люди,
Що вони чарівні.

Бо таки ж підмічали 
Люди в різні часи,
Що й сліпці прозрівали 
Од тієї роси.

Зілля в свято приймає 
На відправі освячення – 
Бог у зілля вселяє 
Особливе призначення.

Після Божої служби – 
Всі до гаю скоріше...
І поринемо дружно 
В свято найвеселіше.

Під прикрашеним колесом
На найвищім з дубів 
Той, хто славиться голосом, 
Вже затягує спів.

Знайди відмінності


